
ЦЕНТРАЛНА ИЗБИРАТЕЛНА КОМИСИЯ 

 

 

ПРОТОКОЛ 

№ 346 

 

На 2 април 2023 г. се проведе заседание на Централната 

избирателна комисия при следния 

 

ДНЕВЕН РЕД: 

 

Точка единствена: Постъпващи преписки във връзка с 

изборния ден – 2 април 2023 г. 

 Докладват: членове на Централната избирателна комисия 

 

ПРИСЪСТВАХА: Камелия Нейкова, Димитър Димитров, 

Цветозар Томов, Емил Войнов, Росица Матева, Севинч Солакова, 

Георги Баханов, Гергана Стоянова, Елка Стоянова, Ерхан Чаушев, 

Йорданка Ганчева, Красимир Ципов, Любомир Георгиев, Силвия 

Стойчева и Цветанка Георгиева.  

 

Заседанието бе открито в 8,12 ч. и ръководено от госпожа 

Камелия Нейкова – председател на Централната избирателна комисия, 

госпожа Росица Матева – зам.-председател на Централната избирателна 

комисия. 

 

* * * 

 

ПРЕДСЕДАТЕЛ КАМЕЛИЯ НЕЙКОВА: Добър ден, колеги! 
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Девет членове сме в залата – имаме кворум за първото заседание 

за днешния изборен ден. 

Дневният ред днес се определя в зависимост от постъпващите 

преписки.  

По-малко жалби и сигнали и повече спокойствие и без 

напрежение в изборния ден както за нас, така и за всички колеги от 

избирателните комисии и най-вече за избирателите! 

Колеги, докладвам ви с вх. № НС-15-272/01.04.2023 г., но след 

приключване на заседанието е постъпило писмо от Районна 

избирателна комисия – Добрич, във връзка с проблем с машина в 

избирателна секция № 081700004, приложени са протокол и 

Приложение № 4 и Приложение № 5 – проблем с флашпаметите на 

машината.  

Предлагам ви да изпратим писмо до Районната избирателна 

комисия, аналогично на това, което изпращахме във вчерашния ден до 

РИК, в случай, когато машината не може да работи. 

Моля, режим на гласуване. 

Гласували 9 членове на ЦИК: за – 9 (Гергана Стоянова, 

Димитър Димитров, Елка Стоянова, Емил Войнов, Йорданка Ганчева, 

Камелия Нейкова, Любомир Георгиев, Росица Матева, Севинч 

Солакова); против – няма. 

Колеги, следващият ми доклад е с вх. № НС-15-247-1 от днешна 

дата. РИК – Бургас, ни е изпратила своето Решение № 357 от днешна 

дата за преустановено гласуване с машина в секция № 020400327, за 

която вчера ние взехме решение и изпратихме указание на РИК. 

Докладвам ви го за сведение. 

Колеги, във вътрешната мрежа в днешна дата има обособена 

нарочна папка „Проблеми с машини“. Също така ще бъде публикувана 

и таблица в Excel формат за всички случаи, в които машината за 

гласуване не е стартирала, или в рамките на изборния ден, ако има 
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преустановено машинно гласуване. Таблицата е наименувана „Член 

269 Изборен кодекс“. Публикуван е и графикът за интервютата, които 

ще бъдат в сградата на Централната избирателна комисия в днешния 

ден. 

Кой има готовност за доклад? 

Госпожо Матева, заповядайте. 

РОСИЦА МАТЕВА: Колеги, в първото интервю по БТВ имаше 

включване, мисля, от Харково. Не чувах всъщност аз звука от 

телевизията, но има данни, и госпожа Солакова ми каза, че са ѝ звънeли 

от няколко районни избирателни комисии, че на няколко места 

машините отпечатват бели бюлетини – празни. На едно място има 

отпечатана много къса част от бюлетината и не се вижда вотът, като 

мисля на две от местата, но ще каже госпожа Солакова, са допуснати 

избирателите да гласуват втори път на машина. На другите места не са 

допуснати и мисля, че не е лошо да обсъдим въпроса и да вземем 

решение да дадем еднакви указания за всички. 

Госпожо Солакова, може ли да допълните за празните 

бюлетини. 

СЕВИНЧ СОЛАКОВА: Колеги, информацията, която имам от 

страната, е, че изборният ден започна нормално. Нямаме случаи, в 

които да са затворени секциите. Има неявили се членове, за които РИК 

веднага предприема действие за назначаване на нови членове и 

попълване на състава. 

Проблемът, който възникна и за който ни уведомиха от няколко 

районни избирателни комисии, е за липса на разпечатани бюлетини от 

машина. Става дума за изборните райони Разград, Шумен, Добрич, 

Стара Загора, Хасково, Благоевград, току-що, както ви казах, от 

Монтана. В някои случаи секционните избирателни комисии са дали 

възможност на избирателите да гласуват втори път. За всички тези 

случаи се съставят протоколи, включително и в случаите, в които не са 
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допуснали втори път да се гласува, защото ще има разминаване после 

между броя на изброените бюлетини и броя на гласовете в машината. 

Случаят с липса на разпечатена бюлетина е единият, освен това 

има случаи, в които имаме бяла бюлетина, без отразен вот, имаме 

бюлетини, които са един или два, три сантиметра, които също нямат 

отразен вот на избирателя. Това е засега в тази връзка. 

ПРЕДСЕДАТЕЛ КАМЕЛИЯ НЕЙКОВА: Колеги, има ли други 

доклади към този момент? 

Госпожо Стоянова, заповядайте. 

ГЕРГАНА СТОЯНОВА: Колеги, докладвам ви сигнал, който е 

от вчерашна дата, вх. № НС-11-84. В моята папка е от вчера. Тъй като 

касае сигнал за евентуално нарушение в община Бобов дол, предлагам 

да бъде препратен за преценка за действия по компетентност на 

Районна избирателна комисия – Кюстендил. 

ПРЕДСЕДАТЕЛ КАМЕЛИЯ НЕЙКОВА: Колеги, има ли други 

предложения? 

Моля, режим на гласуване. 

Гласували 9 членове на ЦИК: за – 9 (Георги Баханов, Гергана 

Стоянова, Димитър Димитров, Емил Войнов, Йорданка Ганчева, 

Камелия Нейкова, Росица Матева, Севинч Солакова, Цветозар Томов); 

против – няма. 

ГЕРГАНА СТОЯНОВА: Бих искала да докладвам само за 

сведение заедно три номера със сигнали, които касаят предизборна 

агитация в социалните мрежи. Номера НС-22-302, НС-22-305 и 

НС-22-310 – всички от вчерашна дата. Касаят материали във 

„Фейсбук“, YouTube, което е извън обхвата на контрол на Централната 

избирателна комисия, затова заедно ги докладвам за сведение. 

Също така за сведение докладвам, вх. № НС-15-292 от 

1 април 2023 г., което днес ми е разпределено. Само за сведение, 

защото въпреки че вътре се съдържа жалба, е ясно, че тази жалба е 
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подадена до Районна избирателна комисия – Стара Загора, която 

по-късно вечерта се е произнесла с решение по нея. Така че докладвам 

само за сведение. 

ПРЕДСЕДАТЕЛ КАМЕЛИЯ НЕЙКОВА: Заповядайте, госпожо 

Матева. 

РОСИЦА МАТЕВА: Колеги, към момента в Бюро „Жалби и 

сигнали“ са постъпили четири такива. Един е за нарушение извън 

страната, така че колегата Стоянова ще го провери и ще каже по-късно 

какво решение предлага. А останалите, единият сигнал е за гласуване в 

Пловдив в училище. Гласувалият е забелязал, че на гласуващия до него 

на машина не му е поставен печат на бюлетината. Ще се препрати на 

РИК – Пловдив, за проверка. 

Следващият сигнал е от член на секционна избирателна комисия 

в Сливен, която вчера в предизборния ден се е явила, получили са 

книжата и материалите, подписала се е и днес сутринта, като отишла, е 

разбрала, че е сменена, така че ще се препрати на РИК – Сливен, за 

проверка. 

ПРЕДСЕДАТЕЛ КАМЕЛИЯ НЕЙКОВА: Заповядайте, господин 

Георгиев. 

ЛЮБОМИР ГЕОРГИЕВ: Сигнал е постъпил от господин   Ж.    

Т. от София, който твърди, че по Нова телевизия между 7:48 и 7:49 ч. е 

видял да дават номер на бюлетина на ДПС, логото на партията на ДПС 

и лидера на партията. Докладвам това за сведение. 

ПРЕДСЕДАТЕЛ КАМЕЛИЯ НЕЙКОВА: Следващ докладчик – 

госпожа Стоянова. Заповядайте. 

ЕЛКА СТОЯНОВА: Благодаря. 

Колеги, да ви докладвам, че в чужбина всички секции с машини 

работят нормално. Само в секция 588 е имало проблем сутринта, 

докато стартират машината. Проблемът е отстранен и в момента в 

секцията се гласува и с машина, и на хартия. 
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От гледна точка на оперативност, при положение че се 

получават сигнали от секционните избирателни комисии извън 

страната за неявили се членове, в това число и от ръководен състав, 

предлагам да обсъдим на работна група възможността Централната 

избирателна комисия да приеме процедурно решение, с което, в 

случаите на неявили се членове на секционни комисии и ръководен 

състав, да бъдат в процес запълвани тези места с наличните резерви по 

места, като тези промени съответно да получат и санкцията на 

Централната избирателна комисия с решението, което ще приемем 

по-късно днес за утвърждаване на тези промени. Като, разбира се, за 

всяко такова действие секционната избирателна комисия ще трябва да 

бъде уведомявана изрично през ВКП за това, че съответните резерви 

застъпват на местата, които са незаети от членове или от ръководен 

състав. Като там, където има и предложения от самите секционни 

комисии, примерно заместник-председателите да встъпват във 

функциите на председатели, които в момента липсват, където е 

възможно и където няма други предложени резерви от Министерството 

на външните работи или от партийните квоти, 

заместник-председателите да поемат тези функции, за да могат да 

подписват документите. Както знаете, всички изборни книжа и 

документи, с които работят секционните комисии, се подписват от 

председател и секретар, в този смисъл е и предложението ми. Моля, ако 

прецените, да го обсъдим и да го подложим на гласуване. 

ПРЕДСЕДАТЕЛ КАМЕЛИЯ НЕЙКОВА: Колеги, изказвания? 

Заповядайте, госпожо Солакова. 

СЕВИНЧ СОЛАКОВА: Аз и в подкрепа, но малко уточнение 

искам да внеса, защото такива решения сме имали в предишния мандат. 

Става дума за случаи, в които има кворум, секционната комисия е 

започнала работа, а липса част от състава. Лицата, за които има 

предложение вече направено в ЦИК, са там на място, пред секцията, но 
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на Централната избирателна комисия, знаете, е необходимо 

технологично време за подготовка на решението и приемането му. 

Имали сме решения в тези случаи – през ВКП се дава разрешение на 

лицата, които са се явили и за които има предложение до ЦИК, да 

започнат работа още преди решението да бъде прието от Централната 

избирателна комисия формално. 

ПРЕДСЕДАТЕЛ КАМЕЛИЯ НЕЙКОВА: Колеги, има ли други 

изказвания или предложения? 

Моля, режим на гласуване. 

Гласували 11 членове на ЦИК: за – 11 (Георги Баханов, Гергана 

Стоянова, Димитър Димитров, Елка Стоянова, Емил Войнов, 

Йорданка Ганчева, Камелия Нейкова, Росица Матева, Севинч 

Солакова, Цветанка Георгиева, Цветозар Томов); против – няма. 

Колеги, аз продължавам своя доклад със случаите с проблеми с 

машини за гласуване. 

Докладвам ви сигнал с № С-1 от 2 април 2023 г., приет от 

сътрудник. На същия е поставен и вх. № в деловодството на ЦИК, 

НС-22-317 от 2 април. Сигналът е подаден от гражданин, избирател, и 

аз не знам, и е записано: „25 МИР, 90 секция – има неработеща 

машина, завесата е компрометирана.“ 

В същото време с вх. № НС-22-318 от 2 април 2023 г. сме 

получили от РИК 25… Не, не е от РИК 25, може би от гражданин, 

защото мейлът е на физическо лице: „Здравейте, при започване на 

изборния ден в 25 МИР – София, 61 училище, кв. „Връбница“ не 

работи машината.“ Без да са приложени никакви документи. 

Колеги, аз ви предлагам да уточним с РИК 25 този случай – дали 

става въпрос за една и съща машина, дали въобще има такъв случай, и 

тогава да можем да вземем решение. Ще помоля, някой има ли 

възможност да звънне в 25 РИК? 

Госпожо Стоянова, ето ви преписката. 
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Колеги, следващият доклад е вх. № НС-15-301 от 2 април 2023 г. 

От РИК 13 – Пазарджик, сме получили писмо за неработеща машина в 

избирателна секция № 132900007 в град Септември. Приложен е 

констативен протокол от 1 април 2023 г. – Приложение № 4, и 

протокол – Приложение № 5, в който е записано: „Дневникът не е 

синхронизиран.“  

Предлагам ви да изпратим писмо на РИК с указание за 

гласуване само с хартиени бюлетини. 

Следващият ми доклад, аналогичен, е с вх. № НС-15-300 от 

2 април 2023 г. Писмо от РИК 16 – Пловдив град, относно нестартирала 

машина в избирателни секции № 162201005 и 162201077. 

Във вчерашния ден ви докладва колегата Войнов, но нямаха 

приложения № 4 и № 5. Сега са изпратени. Като причина за повредата 

за едната секция, секция 5, е записано: „Машината не стартира.“, а в 77: 

„Дневникът не е синхронизиран.“ 

Предлагам ви за тези две секции в Пловдив град също да 

изпратим писмо на РИК 16. 

И следващата е с вх. № НС-15-245 от 1 април 2023 г. От РИК 27 

– Стара Загора, е постъпило писмо за неработеща машина в секция 

№ 273100104. Приложения № 4 и № 5 са приложени. 

Инициализирането на машината е неуспешно, така че ви предлагам и за 

тази секция да изпратим указание към РИК. 

Предлагам ви да гласуваме заедно: една машина за РИК 27, една 

за Пазарджик и две за Пловдив – 16. 

Моля, режим на гласуване. 

Гласували 10 членове на ЦИК: за – 10 (Георги Баханов, 

Димитър Димитров, Емил Войнов, Йорданка Ганчева, Камелия 

Нейкова, Любомир Георгиев, Росица Матева, Севинч Солакова, 

Цветанка Георгиева, Цветозар Томов); против – няма. 

Заповядайте, госпожо Матева. 
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РОСИЦА МАТЕВА: Благодаря. Колеги, във вътрешната мрежа 

в папка с моите инициали има едно съобщение, което ви предлагам да 

гласуваме и да бъде публикувано на нашата страница, и да бъде 

изпратено като прессъобщение до доставчиците на медийни услуги. То 

е свързано с предупреждението, че в днешния ден да се спазва 

разпоредбата на чл. 205, ал. 5, която забранява да се огласяват под 

каквато и да е форма резултати, макар и междинни или от допитвания 

до общественото мнение, и публикуване на данни от тези 

предварителни резултати от гласуването, като да предупредим, че 

доставчиците на медийни услуги, които обявяват такива предварителни 

резултати, подлежат на санкция по реда на чл. 475 от Изборния кодекс.  

Виждам, че някои от доставчиците, за които по принцип сме 

вземали решения досега за нарушения, вече са подготвили 

публикуването на такива данни, така че да изпратим такова 

предупреждение. 

ПРЕДСЕДАТЕЛ КАМЕЛИЯ НЕЙКОВА: Колеги, има ли 

изказвания? 

Моля, режим на гласуване. 

Гласували 9 членове на ЦИК: за – 9 (Георги Баханов, Димитър 

Димитров, Камелия Нейкова, Красимир Ципов, Любомир Георгиев, 

Росица Матева, Севинч Солакова, Цветанка Георгиева, Цветозар 

Томов); против – няма. 

Заповядайте, господин Димитров. 

ДИМИТЪР ДИМИТРОВ: Благодаря Ви. Имам два входящи 

номера от вчера. И двата са за реклама в деня за размисъл. И двете 

предлагам да останат за сведение. Едното се отнася до това, че на 

играта „Белот БГ“ се появява Хазарта, а второто е за това, че в деня за 

размисъл Коалицията ПП-ДБ е пуснала на страницата във „Фейсбук“ 

призива да се гласува в Сърбия – за тези, които нямат адресна 

регистрация в София. 
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Една от заблудите на тези, които пишат подобни сигнали, е, че 

ние можем да санкционираме съответните партии. Ние, разбира се, 

санкционираме доставчиците на медийни услуги, каквито в случая не 

можем да установим. За сведение. 

ПРЕДСЕДАТЕЛ КАМЕЛИЯ НЕЙКОВА: Колеги, прекъсвам 

заседанието на Централната избирателна комисия. Ще продължим в 

10,30 ч. 

(След прекъсването.) 

 

ПРЕДСЕДАТЕЛ КАМЕЛИЯ НЕЙКОВА: Колеги, продължава 

заседанието на Централната избирателна комисия. Дванадесет членове 

сме в залата – имаме кворум. 

Колеги, продължаваме с доклад относно получени писма от 

районни избирателни комисии за проблеми с машини за гласуване. Ще 

ви ги докладвам обобщени по РИК-ове. 

От РИК – Добрич, вх. № НС-15-319 относно избирателна секция 

№ 081500066 – „Тъч дисплеят не реагира на допир.“ Съставени са 

съответните протоколи, приложения № 4 и № 5. 

Колеги, за коректност на моя доклад, за да не повтарям след 

всеки входящ номер, предварително съм проверила всички преписки, 

които са постъпили. Във всички случаи, които ще ви докладвам сега, 

приложения № 4 и № 5 са приложени към съответното писмо. 

Следващата секция в РИК 8 е № 081500060. Проблемът е поради 

липса на ел. захранване.  

РОСИЦА МАТЕВА: Значи не са включили машините в 

мрежата. 

ПРЕДСЕДАТЕЛ КАМЕЛИЯ НЕЙКОВА: Сега за тази секция не 

знам, поради липса на ел. захранване дали е основание? 

РОСИЦА МАТЕВА: Е, не, разбира се. 
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ПРЕДСЕДАТЕЛ КАМЕЛИЯ НЕЙКОВА: Може ли някой да 

звънне на РИК – Добрич, за този конкретния случай? 60-а секция. 

Госпожо Стоянова, заповядайте. Ще го уточним и тогава. 

РИК – Добрич, следващата секция е № 082700004 – „Не 

разпечатва бюлетина, не беше разпечатан и първоначален протокол. 

Проблем с диагностичния отчет, няма разпечатване.“ Това е причината 

и пише, че не е отстранена. 

Следващите са РИК 12 – Монтана, имало е несработване на 

отпечатващото устройство, при което след гласуване не е отпечатана 

бюлетина. 

Колеги, това е проблемът от категорията на проблема, който е 

при 23 и 3 Районна избирателна комисия, и по-късно, когато господин 

Войнов докладва, ще приобщим и тази преписка. 

Следващата преписка е с вх. № НС-15-330. Районна избирателна 

комисия 13 – Пазарджик, секция № 130600009 – „Машината не 

стартира.“ 

Вх. № НС-15-306 от 2 април 2023 г., пак РИК – Пазарджик, 

избирателна секция № 132900006. Съобщението, което излиза, е: 

„Дневникът не е синхронизиран.“; вх. № НС-15-307, Пазарджик, 

избирателна секция № 132900004 – „Машината изобщо не стартира 

след множество опити.“; вх. № НС-15-327, избирателна секция 

№ 132900003 – „Машината не стартира.“ 

Следващата преписка: РИК 14 – Перник, вх. № НС-15-323, 

избирателна секция № 143600018 – „Не се изчита серийният номер на 

машината“, е записано в повредата и че не е отстранена. И едно 

съобщение на английски, което не мога да разчета заради дребния 

шрифт. 

Вх. № НС-15-303, РИК 15 – Плевен, избирателна секция 

№ 152700002 – „Машината изписва: инициализирането на машината е 

неуспешно.“ 
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Избирателна секция № 151600022 – „Инициализирането на 

машината е неуспешно“. 

Следващият случай в Плевен – вх. № НС-15-311, тук са три 

избирателни секции. Първата е № 153700018 с причина за 

неработещата машина – „Многократно изписва: дневникът не е 

синхронизиран.“  Избирателна секция № 153700009, същата причина – 

„Дневникът не е синхронизиран.“ И последната секция тук е № 

153700004 с абсолютно същата причина – „Дневникът не е 

синхронизиран.“ 

 Следващата – РИК 17, вх. № НС-15-315, за избирателна секция 

№ 170100055. В протокола – Приложение № 5, е записано: 

„Непреодолими причини.“ Но така или иначе машината не работи. 

РИК – 24, вх. № НС-15-308 от 2 април 2023 г. за избирателни 

секции № 244606042 – „Невъзстановима грешка. Инициализиране на 

машината е неуспешно.“; и другата секция № 244614066 – „Машината 

не може да стартира.“ 

РИК – 26, София област, вх. № НС-15-321 за секция № 

263900035 „Дневникът не е синхронизиран.“; и секция № 263900034 – 

„Машината не стартира.“ Вх. № НС-15-325 за РИК – Добрич, които в 

началото докладвах, където беше посочен проблем: поради липса на ел. 

захранване за избирателна секция № 081500060. След уточняване по 

телефон от колегата Стоянова, проблемът е бил в ел. захранващите 

кабели, сменяни са, но въпреки това е започнал да излиза пушек. 

Многократно е опитвано да я стартират, но така или иначе е било 

неуспешно, така че и тук машината няма как да работи. Вх. № НС-15-

322, Районна избирателна комисия – Стара Загора, секция № 271200002 

– „Машината не влиза в режим за откриване на изборния ден.“ И 

избирателна секция № 270700015 – „Сензорният панел не функционира 

коректно.“ 

Колеги, имам още доста. 
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Вх. № НС-15-331, РИК 29, избирателна секция № 291800001. Те 

са записали: „Принтерът печата размазано, бележките трудно се четат.“ 

В секция № 293400097 – „Машината не отпечатва бюлетина, 

трима гласували.“ И другата е № 293000022 – „Проблем с ножа на 

принтерното устройство.“ 

Колеги, когато е проблемът с принтерното устройство, той е 

неотстраним.  

А по отношение на „машината не отпечатва бюлетини“ и 

„размазаните бюлетини“ имате ли становище? Машината не отпечатва 

бюлетини и отпечатаните разписки, са написали, са размазани, не се 

четат и има снимков материал.  

Тук само по отношение на 22 секция да вземем решение за 

преминаване само с хартиени бюлетини, а по отношение на другите две 

ще ги приобщя към доклада след мен на колегата Войнов – за такива 

случаи да изпратим писмо. 

РИК 29 – № 291100005: „Машината не стартира.“; № 291100004: 

„Машината не стартира.“; 291100020: „Машината не синхронизира.“; 

№ 291100001: „Машината не синхронизира.“ 

В Хасково в документацията, която е приложена към преписката 

с вх. № НС-15-35, причината е една и съща – „машината не стартира“, 

или „машината не синхронизира“. И това са избирателни секции в 

община Стамболово № 293000009; община Ивайловград № 291100001, 

291100002, 291100004, 291100005, 291100020, 291100021 и 291100022. 

Вх. № НС-15-311, РИК 30 – Шумен, избирателна секция 

№ 301100008 – „Системна грешка“ е записано в протоколите, които са 

подписани и приложени към преписката. Вх. № НС-15-329, РИК – 

Шумен, избирателна секция № 301100013 – „Дневникът не е 

синхронизиран.“ И следващата НС-15-324, пак РИК – Шумен, за 

избирателна секция № 301100015 – „Системна грешка“ се изписва на 

машината. 
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Колеги, предлагам ви по отношение на всички тези избирателни 

секции да изпратим писма до районните избирателни комисии с 

указание да вземат решение гласуването да се осъществява само с 

хартиени бюлетини, тъй като проблемите с машините са неотстраними. 

Имате ли изказвания или други предложения? 

Моля, режим на гласуване. 

Колеги, ще прегласуваме решението, но искам да добавя една 

преписка, аналогична на предходните, които докладвах, 

вх. № НС-15-339, избирателна секция № 102800003 – „Не работи тъч 

скрийн в определени зони.“ Изпратени са приложения № 4 и № 5, така 

че към всички преписки, които докладвах, добавяме и тази. 

И сега, режим на гласуване за всички такива случаи да изпратим 

писма на районните избирателни комисии. 

 Гласували 11 членове на ЦИК: за – 11 (Георги Баханов, Гергана 

Стоянова, Емил Войнов, Йорданка Ганчева, Камелия Нейкова, 

Красимир Ципов, Любомир Георгиев, Росица Матева, Севинч 

Солакова, Силвия Стойчева, Цветанка Георгиева); против – няма. 

Следващ докладчик – госпожа Матева. 

РОСИЦА МАТЕВА: Колеги, докладвам ви няколко жалби, 

пристигнали по електронна поща в Централната избирателна комисия 

днес. Сигнали са озаглавени и са заведени със съответно вх. номера 

С-16 от 2 април 2023 г., те са идентични, от Евгения Алексиева, която е 

изпратила на вниманието на ЦИК и на РИК – 23 жалба-сигнал, че в 

район „Красно село“ около територията на 9 избирателна секция член 

на секционна комисия подканва желаещите да гласуват с машина. За 

сведение на ЦИК, тъй като е изпратено и на вниманието на РИК 23, 

които са компетентни. 

Същото писмо от същата         Е.        А.   до ЦИК и до РИК 24 – 

на територията на район „Искър“ в РИК 24 около 61 секция в 

163 училище същото нещо е забелязано – че член на СИК обяснява, че 
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може да се гласува с хартиена бюлетина или с машина, което не е 

нарушение, но така или иначе компетентна е 24 РИК. 

Същото писмо от        Е.          А.           на вниманието на ЦИК и 

на 25 РИК за член на секционна избирателна комисия от секция 

№ 25462116 – използва лаптоп по време на изборния процес, с което 

нарушава задълженията си като член на СИК. Компетентна е 25 РИК. 

И от същата госпожа               Е.           А. на вниманието на ЦИК 

и на трите районни избирателни комисии в София – 23-та, 24-та и 25-а. 

Получени са сигнали, че на територията на множество райони на 

Столична община членове на секционни избирателни комисии 

подканват желаещите да гласуват с машина, което е нарушение на 

правилата. 

Колеги, за сведение докладвам и четирите писма до 

Централната избирателна комисия, тъй като те са адресирани и до 

съответните районни избирателни комисии, които са компетентни. 

Следващият ми доклад е от         П.       М.,           който се 

оплаква във връзка с методическа волна или неволна грешка на ЦИК, 

която не позволява да коригира избора си при избор на машинно 

гласуване, и то преди да е сложил подписа си под избирателния 

протокол. 

Колеги, избирателите не си слагат подписа под избирателния 

протокол, а в списъка за гласуване се подписват. (Реплика.) 

Да, няма грешки в Методическите указания, тъй като когато 

избирателят е избрал да гласува с машина, той може да променя избора 

си толкова пъти, колкото желае преди да гласува. Щом като натисне 

бутона „Гласуване“ и се отпечата машинна бюлетина, повече не може 

да се променя изборът и да се гласува втори път, така че това го 

докладвам за сведение. Това беше сигнал С-17. 

Следващият сигнал е С-18. Става въпрос за 39 секция, район 

„Средец“, 12 СОУ „Цар Иван Асен“. Толкова, това е. 
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Второто изречение: „Още един въпрос: можете ли да ми 

отговорите за сайта, на който може да се наблюдава броенето в края на 

изборите?“ 

Сайтът е известен и е публично оповестен на страницата на 

Министерството на електронното управление. 

Колеги, следващият сигнал е С-21 – „Бих искала да попитам: в 

изборното помещение политически представители колко време имат 

право да стоят вътре, или могат от сутрин до края на изборния ден? 

Благодаря ви предварително.“ 

Колеги, предлагам за сведение, тъй като в изборното помещение 

могат да присъстват наблюдатели, застъпници, представители на 

партии през целия изборен ден. 

С-19 – „При гласуване в секция 38, ОУ „Петко Славейков“ в 

град Търговище една жена – член на комисията, за да откъсне отрязъка 

на бюлетината, я разгъна цялата, където е отбелязан номерът на 

партията и преференцията“. 

Колеги, ще го препратя на РИК – Търговище, по компетентност, 

тъй като трябва да се обърне внимание на членовете на СИК при 

откъсване на отрязъка да не отварят бюлетините.  

Това са до момента сигналите, които са постъпили при мен. 

ПРЕДСЕДАТЕЛ КАМЕЛИЯ НЕЙКОВА: Следващ докладчик – 

госпожа Георгиева. 

ЦВЕТАНКА ГЕОРГИЕВА: Колеги, предлагам ви проект на 

решение във връзка с жалба от Н.               Б. – упълномощен 

представител, наблюдател на Института за социална интеграция, 

против Решение № 121-НС от 31.03.2023 г. на Районна избирателна 

комисия 24 – София. 

С Решение № 121-НС РИК 24 се е произнесла по жалба с 

вх. № 289-НС/31.03.2023 г. от Н.            Б. относно нарушения на 

чл. 183, ал. 2 и ал. 3 от Изборния кодекс във връзка с разпространени 
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плакати и билбордове на Партия „Възраждане“ на територията на 

24 МИР. 

С решението си 24 РИК отхвърля жалбата като неоснователна, 

поради липса на извършени такива нарушения на чл. 183 от Изборния 

кодекс. 

В подадената до ЦИК жалба се иска Решение № 121-НС на 

Районната избирателна комисия да бъде отменено в частта му по т. 1 и 

т. 3 от жалбата до Районната избирателна комисия. 

Централната избирателна комисия намира изводите на РИК – 24 

за правилни и законосъобразни. Видно от решението, става ясно, че 

съгласно Наредбата за преместваемите обекти, за рекламните, 

информационните и монументално-декоративните елементи и за 

рекламната дейност на територията на Столична община рекламните 

съоръжения тип билборд не са собственост на общината, а на търговски 

дружества в повечето случаи, като разрешения за поставянето им се 

издава на лица и фирми, заявили съответното искане и изпълнили 

процедурата съгласно Наредбата.  

По отношение на твърдението на жалбоподателя в т. 1, че 

записът върху агитационния материал „Купуването и продаването на 

гласове е престъпление“ не съответства на изискването той да заема 

минимум 10% от площта на агитационния материал и не е поставен в 

отделно поле, след извършена проверка на място РИК – 24, София, 

установява, че са спазени изискванията на чл. 183, ал. 2 от Изборния 

кодекс. В т. 3 от жалбата е описана фактическа обстановка, която не е 

актуална към настоящия момент. 

С оглед на гореизложеното предлагам на Централната 

избирателна комисия да вземе решение – намира жалбата за 

недопустима и същата следва да бъде оставена без разглеждане.  

Подадената жалба до РИК  – 24, има само уведомителен ефект и 

не поражда право на заявителя за участие в 
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административнонаказателното производство, включително право да 

обжалва отказ да се започне такова. Ролята на това лице се изчерпва 

със сезирането на компетентния за произнасяне орган. Жалбоподателят 

в производството пред Районната избирателна комисия е сезирал 

комисията с жалба за твърдени от него извършени нарушения на 

Изборния кодекс, по която има произнасяне от компетентния орган – 

Районна избирателна комисия 24 – София.  

Предвид изложеното и на база правните основания предлагам на 

Централната избирателна комисия да 

„РЕШИ: 

Оставя без разглеждане жалбата от Николай Белалов – 

наблюдател от Институт за социална интеграция, против решение 

№ 121-НС от 31.03.2023 г. на Районна избирателна комисия 24 – 

София.“ 

ПРЕДСЕДАТЕЛ КАМЕЛИЯ НЕЙКОВА: Колеги, моля за 

вашите изказвания. 

Моля, режим на гласуване. 

Гласували 12 членове на ЦИК: за – 12 (Георги Баханов, Гергана 

Стоянова, Емил Войнов, Ерхан Чаушев, Йорданка Ганчева, Камелия 

Нейкова, Красимир Ципов, Любомир Георгиев, Росица Матева, Севинч 

Солакова, Силвия Стойчева, Цветанка Георгиева); против – няма. 

Решението е № 1879-НС/02.04.2023 г. 

Следващ докладчик – господин Войнов. 

ЕМИЛ ВОЙНОВ: Уважаеми колеги, във връзка с постъпили 

сигнали в Централната избирателна комисия, вх. № НС-15-328, НС-15-

317, НС-15-304 предлагам да изпратим писмо до всички районни 

избирателни комисии, с което да им укажем как да действат в горните 

случаи. Проектът за писмо е в моя папка. 

ПРЕДСЕДАТЕЛ КАМЕЛИЯ НЕЙКОВА: Колеги, имате ли 

изказвания по това указание? 
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Моля, режим на гласуване. (Реплики.) 

Колеги, във връзка с доклада на колегата Войнов и указанието, 

което даваме до районните избирателни комисии, дали да не го 

изпратим чрез Временния комуникационен пункт до секционните 

избирателни комисии извън страната? (Реплики.) Да, в секциите, които 

са с машинно гласуване. 

Господин Войнов, ще Ви помоля адресатът да бъде: и чрез ВКП 

до секционни избирателни комисии извън страната. Още един адресат, 

за да може колегата Стоянова да го предостави чрез ВКП да стигне до 

избирателните секции. 

Колеги, моля, режим на гласуване. 

Гласували 10 членове на ЦИК: за – 10 (Георги Баханов, Гергана 

Стоянова, Елка Стоянова, Емил Войнов, Ерхан Чаушев, Камелия 

Нейкова, Красимир Ципов, Любомир Георгиев, Севинч Солакова, 

Силвия Стойчева); против – няма. 

Господин Войнов, заповядайте. 

ЕМИЛ ВОЙНОВ: Уважаеми колеги, постъпило е писмо от 

Министерството на електронното управление, вх. № НС-04-87. С него 

ни предоставят пълен списък на секционните избирателни комисии, за 

които няма постъпили данни за извършен тест в съботния ден. Това са 

общо 979 секции, в които не е проведен тест. В моя папка има 

таблицата с всички секции. Докладвам го за сведение и запознаване. 

ПРЕДСЕДАТЕЛ КАМЕЛИЯ НЕЙКОВА: Колеги, аз 

продължавам с докладите за неработещи машини.  

С вх. № НС-15-318 от Районна избирателна комисия 19 – Русе, е 

постъпила информация за избирателни секции номера 191300014, 

191300017, 191300013, 192700017, 193700010, 193300005, 190300008, 

190300009, 193700001. Като проблемите, посочени в приложените 

документи, протоколи – приложения № 4 и № 5, за всяка една 

избирателна секция, подписани както от председател и секретар на 
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СИК, така и от техника на „Сиела Норма“, са: или съобщение 

„дневникът не е синхронизиран“; или „софтуерен проблем“; или 

„системна грешка“; „инициализирането на машината е неуспешно“. 

Еднородно е съобщението в почти всички тези случаи. 

Следващата преписка е с вх. № НС-23-298 от Районната 

избирателна комисия – Благоевград, за секция № 010300105 – четецът 

на машината не разчита картите. 

С вх. № НС-15-342 от Районната избирателна комисия – 26. 

София-област, избирателна секция в с. Вакарел, номерът не е изписан – 

несинхронизиране на дневник. 

В секция № 262000003 – нестартирала машина, дава грешка – е 

записано в протокола. 

С вх. № НС-15-340 от 02.04.2023 г. от РИК – Добрич, секция 

№ 082800038 – проблем с принтера. 

Писмо с вх. № НС-15-309 ви го докладвам за сведение, тъй като 

Районната избирателна комисия – Добрич, ни изпраща тяхното 

решение за секция № 081700004, за което по-рано взехме решение. 

С вх. № НС-15-338 от РИК – 21, секция № 212000167 – 

проблемът е, че не може да се подмени дисплеят. Машината не реагира. 

С вх. № НС-15-337 от РИК – 5, Видин, секция № 050900002  - 

четецът на смарт карти не може да изчете смарт картите. 

С вх. № НС-15-336 от РИК – 6, секция № 063200004 – при 

стартиране на машината се появява прозорец „Въведи парола“, 

рестартира се няколко пъти, но неуспешно включване. Потърсено е 

съдействие от кол-центъра на Сиела Норма АД, но въпреки това 

повредата не е отстранена. 

С вх. № НС-15-334 от РИК – 13.Пазарджик, избирателна секция 

№ 132900028 – грешка в четеца за смарт карти. 

С вх. № НС-15-335 от РИК-26, избирателна секция № 262600002 

– не работи флаш паметта, носителите за записване са дефектирали.  
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Много странно как, като там е запечатано отделението. 

Съставили са необходимите протоколи, подписани са. 

Дефектирали портове на флаш паметите и машината не открива 

източници за записване на информацията и техникът на „Сиела Норма“ 

АД се е подписал.  

Колеги, това са допълнително постъпилите сигнали. 

Колеги, моля общо за всички тези случаи да изпратим указания 

до съответните районни избирателни комисии за гласуване в тези 

секции с хартиени бюлетини. 

Моля, режим на гласуване.  

Гласували 11 членове на ЦИК: за – 11 (Гергана Стоянова, Елка 

Стоянова, Емил Войнов, Ерхан Чаушев, Йорданка Ганчева, Камелия 

Нейкова, Красимир Ципов, Любомир Георгиев, Севинч Солакова, 

Силвия Стойчева, Цветанка Георгиева); против – няма. 

Колеги, следващ докладчик е госпожа Елка Стоянова.  

Заповядайте, госпожо Стоянова. 

ЕЛКА СТОЯНОВА: Благодаря. Колеги, имам няколко доклада 

за секции извън страната. 

Първо, да започна с това, че в сегашното заседание Централната 

избирателна комисия ще излезе с решение, с което утвърждава 

извършените замени в съставите на секционни избирателни комисии, за 

които имаме протоколно решение, че явилите се пред секциите трябва 

да работят до излизане на окончателното ни решение с поименните 

преназначения. Казвам го, защото в няколко от секциите четири часа 

след началото на изборния ден са се появили хора, които са имали 

претенция да встъпят тепърва в длъжност, което е най-малкото 

некоректно при положение, че останалата част от секционната комисия 

работи вече почти половин изборен ден. Това ви го докладвам само за 

сведение. Малко са тези ситуации, буквално се броят на пръстите на 

едната ми ръка, но все пак ги има. Казвам го единствено с идеята, че 
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това все пак трябва да бъде взето предвид и от всички участници в този 

процес, които предлагат членове на секционни комисии – да бъде 

съобразявано, че работата на секционните комисии и в страната, и 

извън страната е на практика в рамките на двата дни: в съботния ден, 

когато се подготвят изборните помещения, и в изборния ден, когато се 

работи от 7,00 ч. сутринта до 20,00 ч. вечерта. В 6,45 ч. би трябвало 

всички членове на секционната избирателна комисия в страната и 

извън страната да са по места, за да могат комисиите да отворят със 

съответния кворум, ако все пак на някого се налага да закъснее, и да 

работят нормално. 

Докладвам ви също така във връзка с предходни доклади на 

колегите в частта с машинно гласуване, че има няколко секции, за 

които ни сигнализират с проблеми. В една от секциите има машинна 

бюлетина без отпечатан вот, в друга има две такива бюлетини без 

отпечатан вот. В една от секциите с машинно гласуване е отпечатана 

бюлетина единствено като бюлетина от машинно гласуване, № на 

секцията и код – цифри и букви. 

Във всички тези ситуации искам само да отбележа, че 

секционните избирателни комисии са работили съобразно 

Методическите указания на Централната избирателна комисия и са 

изготвили съответните констативни протоколи – Приложение № 4, като 

към тях има прилагани и екземпляри от дефектните бюлетини тогава, 

когато такива са били отпечатани. За друга машина не са могли да 

извършат диагностика, провалила се е при принтирането, поради което 

техникът е на място. Не сме получили все още обратна връзка какво е 

развитието в тази секция. Към момента очакваме да ни потвърдят дали 

е отстранен или не е отстранен проблемът. За тази ситуация също ще 

бъде съставен констативен протокол – Приложение № 4, който се 

подписва от членовете на секционната комисия и от техника, който е 

представител на „Сиела Норма“ АД, поддържаща машините. 
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Има една секция, за която сутринта ни беше сигнализирано, че е 

възникнал проблем с машината. Уведомили са ни, че проблемът е 

отстранен и че гласуването е продължило и с машина, и с хартия. 

Всички тези доклади, които правя в момента, са събрани в 

отделен класьор и са на разположение, можете да ги видите секция по 

секция. 

Получили сме информация от една от секционните комисии, че 

на машината е изписано съобщение, че е свършила хартиената ролка и 

са подменили хартиената ролка, но са поискали да им бъде подсигурена 

резервна. Уведомили са ги, че ще се наложи да изчакат, докато им 

предоставят новата ролка. Питат, ако втората им ролка свърши или пък 

машината спре да я разпознава, могат ли да ползват старата ролка. 

Не знам за каква „стара“ ролка говорят. Това ще го уточня 

допълнително. Ако се окаже, че е хартия, която е защитена със 

съответните защити от одобрения вид за гласуване, според мен няма 

пречка да я ползват. Но, ако се окаже, че е друга, просто не виждам как 

биха могли да ползват нея. Просто ще проверя допълнително този 

казус. Докладвам ви го в оперативен порядък. 

Отстранен е проблемът в една от секциите, които са ни 

уведомили, че е имало проблем с хартията. Още от сутринта машината 

работи безпроблемно, но е съставен констативен протокол – 

Приложение № 4. Същият сигнал просто е получен още веднъж.  

Това е по отношение на оперативната дейност на секционните 

избирателни комисии. Отделно са постъпили няколко жалби и сигнали. 

Постъпила е жалба с вх. № Ж-6 от 02.04.2023 г., с който се 

твърдят нарушения в СИК № 563. Жалбата е от    Б. Г. Той е 

пълномощник на парламентарно представена партия. Той твърди, че в 

тази секция е установено от други членове на СИК, че един от 

членовете на секцията не владее български език. Според него това е 

недопустимо. Моли да бъде установено нарушение на Изборния кодекс 
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и да се предприемат действия за протичане на нормален и 

законосъобразен изборен процес.  

Нямаме сигнал от тази секция, че има проблем с работата на 

секционната избирателна комисия. 

Тъй като сигналът на практика е преразказ, твърдение, което се 

базира на това, че някой друг е установил нещо, но от тази секционна 

комисия при нас няма получавана такава информация, ви го докладвам 

само за сведение и запознаване. Можете да го видите в „Жалби“ с вх. 

№ Ж-6 от 02.04.2023 г. 

Считам, че Централната избирателна комисия не би могла да се 

произнесе по тази жалба по друг начин, освен да я вземе за сведение и 

да ви запозная с нея. 

Имаме получена още една жалба, която е от упълномощен 

представител на регистрирана за участие в изборите коалиция. В нея се 

твърди, че пред избирателни секции на територията на Район Миросер, 

Република Турция, неизвестно лице попълва декларации на 

гражданите, което водело до създаване на очевидни предпоставки да се 

оказва влияние върху избора на избирателите и прилага снимков 

материал. 

Предвид факта, че споменатото нарушение се извършва на 

територия на чужда държава, извън територия, на която българската 

държава има екстериториалност, докладвам този сигнал само за 

сведение и за запознаване, тъй като не виждам по какъв начин 

Централната избирателна комисия би могла да предприеме действия. 

Затова ви го докладвам за сведение и запознаване.  

Докладвам ви още една жалба по отношение на изборен процес 

в Бурса, където пълномощник на регистрирана за участие в изборите на 

2 април коалиция  твърди, че в 9,44 ч. в няколко секции на територията 

на гр. Бурса се извършват нарушения на изборния процес. 

Декларациите за гласуване, съответно дописването под чертата на 
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избирателния списък се попълват от служителите, които ги раздават 

вместо гласуващите. Това създава възможност за взаимодействия и 

условия за оказване на влияние по време на попълването и позволявало 

да се гласува независимо от владеенето на българския език. 

Искам само да отбележа, че дописването под черта в 

Допълнителния списък е задължение, а не право, на членовете на 

секционната избирателна комисия. В този смисъл самото попълване на 

избирателния списък под черта не представлява нарушение. 

А колкото до гласуването независимо от владеене на български 

език, няма ангажимент от страна на секционните избирателни комисии 

и членовете им да установяват на място и да са задължени да 

проверяват кой до каква степен владее българския език. 

Аз докладвам този сигнал за сведение и запознаване. Ако 

смятате, че трябва да се взима друго отношение, моля да направите 

предложение в този смисъл. 

Отново поради липса на териториална компетентност, на 

екстериториалност докладвам сигнал от Чорлу, Турция. Пред входа на 

училището се твърди, че се извършва агитация. 

Отново ви го докладвам за сведение и запознаване. Ако имате 

предложение за друго решение, моля да го направите в този смисъл. 

Считам, че ние нямаме възможност да предприемаме мерки и да 

извършваме действия тогава, когато не се касае за българска територия. 

В случая  става въпрос за пред вход на училище в Чорлу.  

Затова ви го докладвам за сведение и запознаване. 

Има още един сигнал, който се получи сутринта и просто не ми 

остана време да го докладвам. Той е проверен, имаме обратна връзка от 

подателя на сигнала и от Министерството на външните работи. 

Пристигна сигнал, че сутринта секцията в гр. Бон, Германия е била 

намерена от страна на членовете на СИК там отворена в 6,40 ч. местно 

време от обслужващия персонал в хотела, в който ще се провеждат 
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изборите. Получихме след това обаждане. Оказа се, че в присъствието 

на член на секционната избирателна комисия действително служител 

на хотела е отворил помещението, за да зареди с минерални води и 

храна за секционната избирателна комисия. 

От Министерството на външните работи са извършили 

проверка. Поискали са дори да прегледат видеокамерите от хотела, за 

да са сигурни, че няма основания за притеснение, тъй като в сигнала се 

иска да се вземат мерки и да се гарантира, че изборният процес ще 

протече спокойно и по законен ред. От самата секционна избирателна 

комисия казват, че при тях нещата вървят нормално. 

Докладвам ви го за сведение и запознаване. 

Последния сигнал, по който не съм извършила все още 

проверка, той е от председател на секционна избирателна комисия в 

Байрам Паша, който твърди, че има опити за агитация лично от член на 

комисията. Не мога да докладвам какво е фактическото положение, тъй 

като не съм извършила проверка. Ще извърша проверка и в по-късната 

част на заседанието ще ви докладвам резултата от проверката. 

Това бяха докладите ми по отношение на жалби и сигнали и по 

отношение на работата на секционните избирателни комисии извън 

страната. Доколкото ми е известно, към настоящия момент освен тези 

сигнали за проблеми с машини, други не са констатирани. 

Продължават да постъпват въпроси по отношение на това как да се 

попълва Допълнителната страница на избирателния списък, 

предоставена на тези секции. На всички се дават указания в смисъла, в 

който Централната избирателна комисия взе своето повторно решение 

да работят по Методическите указания на Централната избирателна 

комисия и в този смисъл се изпращат съобщения. 

За всички останали секции, за които е получена към момента – 

те са няколко – информация за проблем с отпечатаните бюлетини от 

машинно гласуване, ще бъдат изпратени указания в смисъла, в който 



27 

колегата Войнов предложи да бъдат изпратени на районните 

избирателни комисии и в бъдеще при такива случаи по същия начин ще 

бъдат изпращани указания в същия смисъл за решаването на този 

проблем по съответния начин – чрез попълване на констативен 

протокол – Приложение № 4, и прилагане на копие от дефектната 

бюлетина и отразяването на това в съответния протокол, както и чрез 

допускане на избирателя да гласува отново, за да може чрез тези 

протоколи Централната избирателна комисия да проследява 

несъответствията в окончателните протоколи на секционната 

избирателна комисия. 

Не се сещам в момента за нещо друго. Моля, ако имате въпроси, 

да ги зададете, защото е възможно да пропускам нещо. 

ПРЕДСЕДАТЕЛ КАМЕЛИЯ НЕЙКОВА: Колеги, следващият 

докладчик е госпожа Солакова. Заповядайте, госпожо Солакова. 

СЕВИНЧ СОЛАКОВА: Уважаеми колеги, във вътрешната 

мрежа е публикувана информация за избирателната активност. 

Формално ви предлагам да приемем решение за публикуване на 

страницата на ЦИК. 

ПРЕДСЕДАТЕЛ КАМЕЛИЯ НЕЙКОВА: Колеги, има ли 

изказвания? 

Моля, режим на гласуване.  

Гласували 13 членове на ЦИК: за – 13 (Гергана Стоянова, 

Димитър Димитров, Елка Стоянова, Емил Войнов, Ерхан Чаушев, 

Йорданка Ганчева, Камелия Нейкова, Красимир Ципов, Любомир 

Георгиев, Росица Матева, Севинч Солакова, Силвия Стойчева, 

Цветанка Георгиева); против – няма. 

Госпожо Солакова, моля, продължете. 

СЕВИНЧ СОЛАКОВА: Колеги, във вътрешната мрежа в папка 

„Постове“ имаме промяна в плана, който е приложение към писмото, 

изпратено до главния секретар и до началника на звено „Охрана“ – 
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НСО в Народното събрание. Изпратихме писмо с вх. № НС-02-42/1 от 

01.04.2023 г. снощи след заседанието с актуализация по поста, който е 

на „Дондуков“. 

Моля за последващо одобрение. 

ПРЕДСЕДАТЕЛ КАМЕЛИЯ НЕЙКОВА: Колеги, моля, режим 

на гласуване.  

Гласували 12 членове на ЦИК: за – 12 (Гергана Стоянова, 

Димитър Димитров, Елка Стоянова, Емил Войнов, Ерхан Чаушев, 

Йорданка Ганчева, Камелия Нейкова, Любомир Георгиев, Росица 

Матева, Севинч Солакова, Силвия Стойчева, Цветанка Георгиева);  

против – няма. 

СЕВИНЧ СОЛАКОВА: Колеги, получили сме писмо от 

"Информационно обслужване" АД  с вх. № НС-00-214 от 02.04.2023 г. 

Изпратили са ни списък на лицата, които са упълномощени от 

"Информационно обслужване" АД за достъп до сървърното 

помещение. Това е приложение към самото писмо. Има го във 

вътрешната мрежа. 

Предлагам да одобрим изпращането на писмо до главния 

секретар на Народното събрание и до началника на звено НСО с 

актуализация в плана в частта относно този достъп, като приложим 

списъка на служителите от "Информационно обслужване" АД. 

ПРЕДСЕДАТЕЛ КАМЕЛИЯ НЕЙКОВА: Колеги, моля, режим 

на гласуване. 

Гласували 13 членове на ЦИК: за – 13 (Гергана Стоянова, 

Димитър Димитров, Елка Стоянова, Емил Войнов, Ерхан Чаушев, 

Йорданка Ганчева, Камелия Нейкова, Красимир Ципов, Любомир 

Георгиев, Росица Матева, Севинч Солакова, Силвия Стойчева, 

Цветанка Георгиева); против – няма. 

СЕВИНЧ СОЛАКОВА: С вх. № НС-00-170/3 от 01.04.2023 г. 

сме получили писмо от "Информационно обслужване" АД с уточнение, 
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че исканите промени са отразени в проекта на протокол за приемане и 

предаване на комплекти устройства за видео излъчване и видео запис 

от РИК на "Информационно обслужване" АД в сградата на 

Централната избирателна комисия. 

Протоколът е приложен към писмото на "Информационно 

обслужване" АД. Докладвам ви го за сведение. 

Колеги, докладвам ви за сведение писмо с вх. № НС-03-53/8 от 

01.04.2023 г. Главният секретар на Министерския съвет в отговор на 

наше писмо, с което препратихме по компетентност писмо-сигнал 

относно параваните, ни изпраща писмо, в което се сочи, че по 

обобщена информация от 24 областни администрации на база подадена 

такава от общините са осигурени във всички тези общини паравани 

съгласно изискванията на Изборния кодекс. Отбелязва се, че в област 

Хасково нямат информация за общините Ивайловград и Тополовград, а 

от областите Благоевград, Варна, Разград не е постъпила информация 

към момента на изпращане на това писмо. 

При наличие на допълнителна информация ще ни бъде 

предоставена. На този етап ви докладвам писмото за сведение.  

Заедно с това ви докладвам постъпили три писма. Първото е с 

вх. № НС-11-85 от 01.04.2023 г. – сигнал от ПП, област Благоевград, за 

неправилно поставени паравани в община Петрич. Коалицията изпраща 

сигнала чрез пълномощника В.          С.           Д.  

Вторият сигнал е от            Т.          М. с вх. № НС-23-201 от 

02.04.2023 г. Той е секретар на секционна избирателна комисия и е 

констатирал, че в изборното помещение за параван е предоставена 

старата конструкция за тъмна стаичка. Не е открил в Изборния кодекс и 

в Методическите указания точни технически изисквания за параваните. 

Затова иска указания. 

Постъпило е писмо от   Д.          Н. с вх. № НС-22-313 от 

01.04.2023 г. Според нея съгласно нормите на Изборния кодекс – чл. 
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218 – и според изпратена от ЦИК инструкция до кметовете на всички 

общини изборната администрация следва да подсигури в изборните 

помещения паравани за гласуване с хартиени бюлетини, които да 

гарантират както анонимността на вота, така и сигурността, че 

избирателят няма да заснеме вота си с мобилно устройство, 

удостоверявайки пред брокерите на купен вот за кого точно е гласувал. 

Цитирам писмото, защото не мога да ви цитирам такава норма 

от закона. „Нищо подобно не е направено в община Тетевен, където 

общинската администрация е доставила в голяма част от изборните 

секции не паравани, а плътни двуметрови кабини. Същите тези кабини 

не гарантират възможността за видимост на действията на избирателя“, 

още повече прилага някаква снимка. Според нея тя е от циганска 

секция в града. 

Докладвам ви ги за сведение в момента. Позволих си, пак 

казвам, да цитирам писмото дотолкова, доколкото аз такова изискване 

не мога да прочета в Изборния кодекс. Затова трябваше да цитирам 

писмото. 

Колеги, докладвам с вх. № НС-00-208 от 01.04.2023 г. приемо-

предавателен протокол от администрацията на Централната 

избирателна комисия на ръководителя на звено „Противопожарна 

безопасност и защита на населението“ в Народното събрание. С този 

приемо-предавателен протокол са предоставили списъци на служители 

от "Информационно обслужване" АД в Изчислителния пункт, както и 

медиите, участващи в изборите, с цел осигуряване на тяхната 

осведоменост за спазване на противопожарните правила в този период, 

както и на инструкцията на звеното и правилата на Народното 

събрание. 

Колеги, получили сме писма във връзка с поставени под охрана 

помещения. В Централната избирателна комисия  сме получили писма 

за брой избиратели по общини и за цели области. Получили сме 
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справка за брой избиратели по изборни райони, която е въведена в 

платформата на Централната избирателна комисия. Писмото е от 

"Информационно обслужване" АД.  

Колеги, всички тези писма,  както и информация относно 

готовността, дежурни и свързано с предоставяне на документи на 

секционните избирателни комисии остават с обща резолюция за 

сведение.  

ПРЕДСЕДАТЕЛ КАМЕЛИЯ НЕЙКОВА: Колеги, докладвам ви 

писмо с вх. № НС-04-88. Намира се във вътрешната мрежа в папка с 

моите инициали. Моля да се запознаете с неговото съдържание и във 

връзка с изложеното в писмото ви предлагам да изпратим писмо до 

колегите от всички районни избирателни комисии за предприемане на 

незабавни действия по отстраняване на това обстоятелство. 

Моля, режим на гласуване.  

Гласували 13 членове на ЦИК: за – 13 (Гергана Стоянова, 

Димитър Димитров, Елка Стоянова, Емил Войнов, Ерхан Чаушев, 

Йорданка Ганчева, Камелия Нейкова, Красимир Ципов, Любомир 

Георгиев, Росица Матева, Севинч Солакова, Силвия Стойчева, 

Цветанка Георгиева); против – няма. 

Колеги, следващият ми доклад е с вх. № НС-15-349 от 

02.04.2023 г. Това е писмо от РИК-20 относно проблем с неработещ 

принтер в секция № 203100180. 

Докладвам с вх. № НС-15-348  от РИК – 23 – само че ще помоля 

някой колега да го погледне. Това писмо не е свързано с неработеща 

машина. Господин Войнов, може ли да Ви помоля. 

Колеги, може ли някой да се обади на РИК – 25, тъй като имаме 

писмо без приложени документи.  Господин Ципов, може ли да Ви 

помоля да се обадите на РИК – 25. За тази секция да изпратят 

Приложение № 4 и № 5. Очевидно са взели решение, но все пак да 

комплектуват преписката. 
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С вх. № НС-15-346 от РИК – 27.Стара Загора ни изпращат 

информация за следните избирателни секции: № 272400001, № 

271200014 и № 271200085. Проблемите са следните: неработещ 

принтер, недопускане до изборния ден – така са записали. Най-

вероятно може би за началото на изборния ден става въпрос.  

Следващото писмо е от РИК-3.Варна – за избирателна секция 

№ 031300010 – софтуерен проблем, не отпечатва бюлетина, а само № 

на секцията. Вероятно това е случай, като този, който колегата Войнов 

преди малко докладва за Варна, имаше посочена секция.  

Отново РИК – Варна, само че няма приложени документи. Така 

че ще помоля някой да звънне. Колеги, може ли някой да се обади на 

Варна? 

С вх. № НС-15-345 от РИК – 1.Благоевград, за избирателна 

секция № 010100105, № 011300023 и № 014000002 проблемите са 

следните: в едната секция дефект, в другата флаш памет, неизяснен 

проблем с принтера, четецът на машината не разчита смарт картите. 

Колеги, за тези, за които ви посочих проблемите, ви предлагам 

да вземем решение да изпратим указания до съответните районни 

избирателни комисии гласуването в тези секции да бъде само с 

хартиени бюлетини. 

Моля, режим на гласуване.  

Гласували 12 членове на ЦИК: за – 12 (Гергана Стоянова, 

Димитър Димитров, Елка Стоянова, Емил Войнов, Ерхан Чаушев, 

Камелия Нейкова, Красимир Ципов, Любомир Георгиев, Росица 

Матева, Севинч Солакова, Силвия Стойчева, Цветанка Георгиева);  

против – няма. 

Следващ докладчик е госпожа Стоянова. Заповядайте, госпожо 

Стоянова. 

ЕЛКА СТОЯНОВА: Колеги, докладвам ви проект на решение за 

изменение и допълнение на Решение № 1802, последно изменено и 
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допълнено с наше Решение № 1877, за съставите на секционните 

избирателни комисии извън страната. 

Предвид постъпилото с вх. № НС-04-01-47/18 предложение от 

Министерството на външните работи и постъпило късно снощи писмо 

с вх. № НС-10-30-19 от участвала в консултациите партия да бъдат 

извършени съответните промени с оглед обезпечаване работата на 

секционните избирателни комисии, съгласно наше протоколно решение 

от тази сутрин голяма част от имената, които се намират в това 

решение, са на хора, които вече са встъпили в своите функции. 

Моля за това да бъде гласувано решението. Можете да се 

запознаете с него във вътрешната мрежа в папка с моите инициали, 

като към същото приложението се намира в подпапка с дата 2 април 

2023 г. 

Извинявайте, забравих да кажа проектния № 1857-НС. 

ПРЕДСЕДАТЕЛ КАМЕЛИЯ НЕЙКОВА: Колеги, по проекта, 

докладван от госпожа Елка Стоянова, има ли изказвания?  

Моля, режим на гласуване.  

Гласували 12 членове на ЦИК: за – 12 (Гергана Стоянова, 

Димитър Димитров, Елка Стоянова, Емил Войнов, Ерхан Чаушев, 

Камелия Нейкова, Красимир Ципов, Любомир Георгиев, Росица 

Матева, Севинч Солакова, Силвия Стойчева, Цветанка Георгиева);  

против – няма. 

Решението е с № 1880-НС. 

Господин Ципов, заповядайте. 

КРАСИМИР ЦИПОВ: Колеги, за сведение ще ви докладвам два 

номера. Първият е с вх. № НС-22-314 от 01.04.2023 г.  Това е сигнал, 

получен по е-mail от             С.             С., че в деня за размисъл в гр. 

Стара Загора на ул. „Старозагорско въстание“ в пощенските кутии са 

открити агитационни материали на Политическа партия „Възраждане“. 



34 

Докладвам ви за сведение и писмо с вх. № НС-22-304 от 

01.04.2023 г. Това е документ, наименуван „жалба“ от       С.         Д.        

Р.   относно некомпетентен орган на власт за организиране и 

провеждане на избори за Народното събрание, допуснал няколкократно 

от 2021 г. вписването в листите на партии и коалиции на кандидати, 

доказали неспособност за съставяне на правителство, както и до 

участие в изборите на неконституционни партии, например като 

Националното движение „Стабилност и възход“. Докладвам ги за 

сведение. 

ПРЕДСЕДАТЕЛ КАМЕЛИЯ НЕЙКОВА: Господин Георгиев, 

заповядайте. 

ЛЮБОМИР ГЕОРГИЕВ: Докладвам за сведение няколко 

номера. С вх. № НС-23-181 от 31.03.2023 г. е постъпило уведомление за 

извършена проверка. С вх. № НС-22-270 от 31.03.2023 г. от Костадин 

Цветков във връзка с опасност според него от срив на изборите. С вх. 

№ НС-22-307 от 01.04.2023 г. е постъпил въпрос, на който е 

отговорено. Гражданинът е трябвало да го зададе доста по-рано. С вх. 

№ НС-22-300 от 01.04.2023 г. получено отворено писмо до 

председателя и до всички членове на Централната избирателна 

комисия. Докладвам ги за сведение. 

Аз предлагам достъпът на лицата във връзка с Решение № 1853 

от 30.03.2023 г. и във връзка с решение за публикуване на списък – 

Решение № 1878 от 01.04.2023 г. на Централната избирателна комисия 

в изчислителните пунктове в Централната избирателна комисия да бъде 

след 21,00 ч. днес, като така, както е във вече приетото Решение № 

1853 – по време на въвеждането на данните може да присъства по един 

упълномощен представител на партия или коалиция и, разбира се, така, 

както сме приели и сме оповестили вече, един от двамата записани за 

такова участие наблюдатели може да присъства в пункта. 

Това ми е предложението. 
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Също така да уведомим записаните в списъка представители, 

като изпратим писма до коалициите или до партиите съответно, от 

които са предложени, ако вземем и утвърдим това решение. 

Също така да изпратим писма с приложен списък до НСО, 

"Информационно обслужване" АД и главния секретар на Народното 

събрание. 

ПРЕДСЕДАТЕЛ КАМЕЛИЯ НЕЙКОВА: Колеги, допълвам 

предложението на колегата Георгиев. Този списък да бъде така, както е 

публикуван на интернет-страницата на Централната избирателна 

комисия съобразно Решение № 1878. 

Не чух, колега Георгиев, по отношение на изчислителните 

пунктове, че наблюдението на работата в изчислителния пункт се 

извършва на обособено за целта място така, че да не се препятства 

работата на операторите в изчислителния пункт, за да може спокойно 

да се въвеждат данните от протоколите на секционните избирателни 

комисии, както и мисля, че, колеги, не трябва да се допуска видео 

заснемане на процеса по обработка на протоколите. 

В този смисъл ви предлагам да гласуваме изпращането на тези 

писма и уведомяването на представителите. В писмото до главния 

секретар на Народното събрание, до "Информационно обслужване" АД 

и до НСО да се укаже, че от лицата, предложени от една и съща партия 

или коалиция, може да се допуска само едно от двете лица. Двете 

едновременно не може. 

Моля, режим на гласуване.  

Гласували 11 членове на ЦИК: за – 9 (Георги Баханов, Гергана 

Стоянова, Димитър Димитров, Йорданка Ганчева, Камелия Нейкова, 

Любомир Георгиев, Росица Матева, Силвия Стойчева, Цветанка 

Георгиева); против – 2 (Ерхан Чаушев, Севинч Солакова).  

Колеги, следващ докладчик е госпожа Стоянова. 

Заповядайте, госпожо Стоянова. 
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ГЕРГАНА СТОЯНОВА: Колеги,  докладвам ви с вх. № НС-00-

213 от 02.04.2023 г. получено в ЦИК писмо от  господин Филипов, 

изпълнителен директор на "Информационно обслужване" АД, с което 

ни информира за възникнала необходимост от промени на отговорните 

лица, на които е възложена организацията по изпълнението на 

дейностите за компютърна обработка, като към същото е приложена и 

съответната заповед на изпълнителния директор на "Информационно 

обслужване" АД, с която поименно са определени лицата – това, което 

е освободено, и това, на което на негово място е възложено 

изпълнението на тези дейности.  

ПРЕДСЕДАТЕЛ КАМЕЛИЯ НЕЙКОВА: Колеги, аз ви 

предлагам да бъде изпратено на вниманието на Районната избирателна 

комисия – Стара Загора. 

Колеги, имате ли изказвания или предложения? 

Моля, режим на гласуване.  

Гласували 10 членове на ЦИК: за – 10 (Георги Баханов, Гергана 

Стоянова, Димитър Димитров, Ерхан Чаушев, Йорданка Ганчева, 

Камелия Нейкова, Росица Матева, Силвия Стойчева, Цветанка 

Георгиева, Цветозар Томов); против – няма. 

Колеги, следващ докладчик е госпожа Ганчева. Заповядайте, 

госпожо Ганчева. 

ЙОРДАНКА ГАНЧЕВА: Колеги, докладвам ви постъпило 

писмо от гражданин, който ни задава въпрос, ако даден човек какво е 

написал върху бюлетината, кога вотът е валиден. 

Предлагам да му отговорим в смисъла на чл. 238, ал. 4 от 

Изборния кодекс – как се гласува – като се поставя знак „Х“ или „V“ в 

квадратчето с номера на избраната от него кандидатска листа и 

съответно за преференцията да му отбележим. 

Моля да гласуваме отговор в тази посока. Отговорът е изготвен. 
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ПРЕДСЕДАТЕЛ КАМЕЛИЯ НЕЙКОВА: Колеги, имате ли 

изказвания?  

Моля, режим на гласуване.  

Гласували 10 членове на ЦИК: за – 10 (Георги Баханов, Гергана 

Стоянова, Димитър Димитров, Ерхан Чаушев, Емил Войнов, Йорданка 

Ганчева, Камелия Нейкова, Росица Матева, Силвия Стойчева, 

Цветанка Георгиева); против – няма. 

ЙОРДАНКА ГАНЧЕВА: Колеги, за сведение ви докладвам, че 

сигналът, който препратихме вчера за закупуване на гласове чрез 

порнография, е препратен до ВКП на Софийска районна прокуратура с 

копие до ДАНС. Входящият номер е НС-09-04. Докладвам го за 

сведение. 

ПРЕДСЕДАТЕЛ КАМЕЛИЯ НЕЙКОВА: Колеги, следващ 

докладчик е госпожа Стойчева. Заповядайте, госпожо Стойчева. 

СИЛВИЯ СТОЙЧЕВА: Колеги, с вх. № НС-22-312 от 01.04.2023 

г. е получено запитване от господин              И.        В.,       който твърди, 

че правото му на глас е нарушено, тъй като в момента се намира в 

болнично заведение – МБАЛ по детски болести „И. Митев“ в гр. София 

и е придружител на неговия син. Постоянният му адрес е в гр. София, 

но той не е включен в избирателния списък, съставен от ръководителя 

на лечебното заведение, защото не е лежащо болен, а е придружител на 

детето си. От Районната избирателна комисия – 23 са му отговорили, че 

няма как да гласува в този случай.  

Господин Владимиров смята, че е дискриминиран. 

За съжаление наистина няма как да бъде включен в списъка на 

гласуващите като придружител. 

Поради изложените съображения за съжаление сигналът остава 

за сведение. 

Също така с вх. № НС-22-315 от 01.04.2023 г. е получен сигнал 

от            К.          К. за това, че РИК – Силистра, указва на 
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ръководствата на секционните избирателни комисии да не извършват 

реално видео заснемане при отчитане на гласовете с бюлетините, а да 

извършват само звукозапис. 

Предлагам да изпратим този сигнал до РИК – Силистра, с 

указания да следват стриктно Методическите указания на Централната 

избирателна комисия, Част ІІ, Раздел І относно установяване на 

резултатите от гласуването и попълване протокола на секционната 

избирателна комисия. 

ПРЕДСЕДАТЕЛ КАМЕЛИЯ НЕЙКОВА: Колеги, следващ 

докладчик е господин Войнов. Заповядайте, господин Войнов. 

ЕМИЛ ВОЙНОВ: Уважаеми колеги, постъпило е писмо от РИК-

25, с което поставят въпроса във връзка с отпечатване на дефектни 

бюлетини от машината. То е с вх. № НС-15-344 от 02.04.2023 г.  

В тази връзка съм подготвил отговор до колегите от РИК – 25, 

което е във вътрешната мрежа в папка с моите инициали. 

ПРЕДСЕДАТЕЛ КАМЕЛИЯ НЕЙКОВА: Колеги, по проекта на 

писмо с проектен № 6643 имате ли изказвания? Няма. 

Моля, режим на гласуване.  

Гласували 9 членове на ЦИК: за – 9 (Георги Баханов, Гергана 

Стоянова, Емил Войнов, Йорданка Ганчева, Камелия Нейкова, Росица 

Матева, Севинч Солакова, Силвия Стойчева, Цветанка Георгиева);  

против – няма. 

Заповядайте, господин Войнов. 

ЕМИЛ ВОЙНОВ: Уважаеми колеги, с вх. № НС-15-343 от РИК 

– Варна, са ни информирали за още две секции, в които има 

предпоставки за гласуване само с хартиени бюлетини. Това са секции 

№ 030601012 и СИК № 030601048. Само че не са изпратили 

Приложение № 4 и № 5. Аз още преди два часа се бях свързал с 

председателя на РИК – Варна, и им бях казал, ако нямат налични 

приложения Протоколи № 4 и №5, които да ни изпратят, те да си 
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вземат решение за конкретния случай за преминаване към гласуване с 

хартиена бюлетина. 

Аналогично е писмото с вх. № НС-15-348 от РИК – 23, за една 

секция, в която предлагат да се премине към гласуване с хартиени 

бюлетини. Свързах се със заместник-председателя на РИК. Обещаха, че 

ще ни изпратят приложения Протоколи № 4 и № 5. Така че по-късно за 

тази секция можем да вземем решение. 

Още три сигнала искам да ви докладвам: с вх. № НС-15-344, с 

вх. № НС-15-341 и с вх. № НС-15-333. Всички те са свързани с това как 

се процедира при отпечатване на дефектна бюлетина от машината. Ние 

такова указание вече изпратихме на районните избирателни комисии.  

Така че ги докладвам за сведение. 

Последният ми доклад е с вх. № НС-22-321. Това е някакъв 

сигнал. Твърди се, че е преустановено гласуването с машини в 28.МИР-

Търговище. Аз се свързах с Районната избирателна комисия. Няма 

такова нещо. Гласуване с машини си продължава. Докладвам го за 

сведение. Това са моите доклади. 

ПРЕДСЕДАТЕЛ КАМЕЛИЯ НЕЙКОВА: Следващ докладчик е 

госпожа Матева. 

Заповядайте, госпожо Матева. 

РОСИЦА МАТЕВА: Колеги, докладвам ви постъпили сигнали. 

Първото е с вх. № С-33 от 02.04.2023 г. от            В.         Т.           

Ж.-К.,        който е упражнил правото си на вот в 125 секция – 

къде обаче, в коя част на страната – не става ясно. Той се оплаква от 

това, че е искал да гласува с хартиена бюлетина, пък от секцията са му 

подали карта за гласуване с машина. След това е влязъл да гласува зад 

паравана. Казали са му, че не трябва да заснема вота си с телефона. 

Това са му оплакванията. Докладвам го за сведение, тъй като, пак 

казвам, не става ясно в кой район на страната е упражнил правото си на 

глас.  
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Отново изпратено писмо с вх. № С-34 от Евгения Алексиева на 

вниманието на ЦИК и на РИК-23, РИК-24 и РИК-25. Обръща внимание 

за аналогични сигнали, че не се отпечатва бюлетина от машинно 

гласуване в СИК № 11 в район „Изгрев“. Не знам защо е изпратено до 

трите районни избирателни комисии, но така или иначе, информация 

пристига в Централната избирателна комисия чрез районната 

избирателна комисия. Така че го докладвам за сведение. 

Третият сигнал е с вх. № С-36 от 02.04-2023 г., подаден пред 

МВР и ни е препратен от Ситуационния център на МВР, че в 10,59 ч. са 

получили сигнал от           Р.           Н., която е най-недоволна, че в 

секция № 42 в Столичното 5-то училище има само една машина. Това 

на практика саботира електронния вот. 

Колеги, знаем, че това не е така, тъй като ние сме взели решение 

да определим да има само по една машина за гласуване навсякъде, а 

вземайки статистическа справка от това колко избиратели са гласували 

на предходни избори, когато имаше само машинно гласуване, и 

предвид обстоятелството, че сега на тези избори е разрешено 

гласуването както с машина, така и с хартиена бюлетина, избирателят 

има право да избира. Така че и този сигнал го предлагам за сведение. 

ПРЕДСЕДАТЕЛ КАМЕЛИЯ НЕЙКОВА: Колеги, връщам на 

доклад писмо от Министерство на електронното управление с вх. № 

НС-04-88, тъй като взехме решение да изпратим писмо с указание до 

всички районни избирателни комисии. Предлагам ви и да изпратим 

писмо до "Информационно обслужване" АД във връзка с тези указания. 

Моля, режим на гласуване.  

Гласували 10 членове на ЦИК: за – 10 (Георги Баханов, Гергана 

Стоянова, Димитър Димитров, Елка Стоянова, Емил Войнов, Ерхан 

Чаушев, Йорданка Ганчева, Камелия Нейкова, Красимир Ципов, 

Любомир Георгиев, Росица Матева, Севинч Солакова, Силвия 

Стойчева, Цветанка Георгиева, Цветозар Томов); против – няма. 
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Предложението се приема. 

Колеги, прекъсвам заседанието на Централната избирателна 

комисия. 

Ще продължим в 16,00 ч. 

 

(След прекъсването.) 

 

ЗАМЕСТНИК-ПРЕДСЕДАТЕЛ ЕМИЛ ВОЙНОВ:  Уважаеми 

колеги, продължава заседанието на Централната избирателна комисия. 

Госпожо Стоянова, заповядайте. 

ЕЛКА СТОЯНОВА: Колеги, в моята папка с проектен № 1859 и 

приложение към него, отново № 1859, ви предлагам проект на решение 

на базата на постъпилите от Министерството на външните работи с вх. 

№ НС-04-01-47/19 и НС-04-01-47/20 – предложения за замени в 

съставите на секционни избирателни комисии.  

Моля да подложим на гласуване това решение, ако нямате 

бележки и коментари, разбира се, за да могат да бъдат отразени и на 

сайта на Централната избирателна комисия извършените корекции. 

ЗАМЕСТНИК-ПРЕДСЕДАТЕЛ ЕМИЛ ВОЙНОВ: Колеги, чухте 

предложението за решение. 

Има ли изказвания? Не виждам. 

Моля, процедура по гласуване. 

Гласували 11 членове на ЦИК: за – 11 (Елка Стоянова, Емил 

Войнов, Ерхан Чаушев, Йорданка Ганчева, Красимир Ципов, Любомир 

Георгиев, Росица Матева, Севинч Солакова, Силвия Стойчева, 

Цветанка Георгиева и Цветозар Томов); против – няма. 

ЗАМЕСТНИК-ПРЕДСЕДАТЕЛ ЕМИЛ ВОЙНОВ: Продължете, 

ако имате други доклади. 

ЕЛКА СТОЯНОВА: В тази точка друг доклад нямам.  
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Но в „Гласуване извън страната“ мога съвсем набързо да 

докладвам няколко сигнала, които са пристигнали. 

В секция № 19 е преустановено машинното гласуване, защото 

машината не разпечатва разписки повече от седем-осем пъти. 

Попълнили са си констативни протоколи и приложения № 4 и 5 и са ги 

изпратили на Централната избирателна комисия през ВКП. 

Същото е положението в секция 92. 

Има още няколко сигнала за проблем с отпечатваните разписки. 

В секция № 607 последно са ни казали, че е била рестартирана 

машината. Там също няколко пъти не е била отпечатана и понеже са 

запитали за указания как да процедират оттук нататък, им беше дадено 

указание в контекста на досегашните действия на Централната 

избирателна комисия в подобни ситуации и в страната, при следващо 

такова случване да уведомят незабавно Централната избирателна 

комисия през ВКП, за да вземем решение дали да продължат да 

гласуват на хартия, или с машина. 

Постъпил е един сигнал, който е с вх. № С-44, в който избирател 

– Д.         М., казва, че секцията в Тънбридж Уелс не е отворена в 

изборния ден и явно някой се опитва да му пречи да гласува. 

Извършена е проверка чрез Министерството на външните 

работи и се оказа, че те са се свързали с въпросния избирател и му е 

указан адресът на секцията, за да може той да упражни правото си на 

глас. 

Получен е сигнал, в който се твърди нерегламентирано влияние, 

така е озаглавен сигналът, за секция в Бурса – № 563. Твърди се, че 

секретарят на секционната комисия дава насоки в непосредствена 

близост до машинното устройство, в определени случай дори и с 

видимост към екрана. 

Свързали сме се със секционната комисия, указали сме им, че 

следва да се уважава тайната на вот на избирателя. Според изнесеното 
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от секционната комисия, всъщност секретарят е действал като указващ 

от достатъчно разстояние, за да не пречи на избирателя. 

Така или иначе са дадени указания да не се допускат практики 

или основания за предположения в присъстващите, че нещо не се 

случва, както е разписано в Методическите указания на Централната 

избирателна комисия. 

И последното, което искам да ви докладвам за днес, което дойде 

преди малко, е сигнал за нарушение на изборния процес, твърди се, че 

има, от господин      Й.      Х., който е отишъл да гласува в секция № 111 

във Франкфурт на Майн, това е Франкфурт 3. 

Било му заявено, че в тази секция се гласува само с хартиена 

бюлетина и че не може да гласува с машина. Това било нарушение на 

Изборния кодекс. Отказал е да гласува с хартиена бюлетина. 

Предложено му е да гласува в друга секция, където има машини.  

Пита: какво се случва с онези гласоподаватели, които ще бъдат 

поставени пред същия свършен факт? И докато той се е опитвал да 

гласува на машина в секция № 111, която, отбелязвам само за 

протокола, е хартиена секция, там машина няма, до него стигнал 

сигнал, че в секция № 110 двама души били пуснали бюлетина от 

машина без печат от член на СИК. 

Консулът му обяснил, че тези бюлетини ще бъдат зачетени за 

валидни. Това законно ли е, пита сигналоподателят. В общи линии в 

този смисъл е изложението му. 

За протокола отбелязвам, че, първо, секция № 111 е хартиена 

секция, там няма машина.  

Второ, секционната комисия, след като е разбрала, че той има 

желание да гласува с машина, правилно му е указала, че може да го 

направи в съответни секции, даже му е посочила такива, в които има 

машина. 
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Колкото до така наречените сигнали за нарушения от съседна 

секция, даже не смятам, че трябва да ги обсъждаме, тъй като те са 

преразказ по чужди впечатления и всъщност нямаме индикации за 

подобно нещо. 

Още повече, както е видно от изричните разпоредби на 

Изборния кодекс, бюлетините от машинното гласуване остават в 

същите хипотези за невалидност, каквито важат за хартиените 

бюлетини. 

Така че ви го докладвам за сведение и запознаване. 

Нямам други доклади в тази точка засега. 

ЗАМЕСТНИК-ПРЕДСЕДАТЕЛ ЕМИЛ ВОЙНОВ: Благодаря. 

Колеги, ще ви докладвам няколко уведомления от районни 

избирателни комисии за преустановено машинно гласуване. 

С вх. № НС-15-401 от Районната избирателна комисия – 

Кърджали, ни уведомяват за секция № 090200015, в която причина за 

спирането е: „машината не изкарва отрязъци“. Съставени са 

Приложение № 4 и № 5, констативни протоколи. 

Предлагам да изчета всичките тези секции, за които е 

констатирано с констативни протоколи преустановяване на машинното 

гласуване и след това да ги гласуваме наведнъж. 

Следващата секция е от РИК 09 Кърджали. Вх. № НС-15-393 за 

секция № 090200001. Проблемът за спирането е също с хартията и 

принтерното устройство – не разпечатва разписки. Има Приложение № 

4 и Приложение № 5. 

Следващото писмо е пак от РИК Кърджали – вх. № НС-15-392. 

Става въпрос за две секции – № 091600097 и № 091600038. Причината 

за спирането е: „от 12 броя отпечатани машинни бюлетини, само в две 

от тях е отразен вотът.“ 

В другата секция повредата е, че „и двата дяла за експортиране 

са несинхронизирани.“ 
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Следващото писмо е от РИК 24 – София, вх. № НС-15-399. 

Става въпрос за секция № 244605027. „Машината пуска само празни 

разписки“, е констатацията. 

Следващото писмо е от РИК Габрово, вх. № НС-15-396. 

Секцията е № 070500041. Също има констативни протоколи № 4 и № 5. 

В протоколите е записано: „Проблем с хартията“. 

Заповядайте, господин Чаушев. 

ЕРХАН ЧАУШЕВ: Какво значи „проблем с хартията“? 

Проблем с хартията означава „липсва хартия“. Очевидно не 

липсва хартия. Проблемът е във взаимодействието хартия – машина, 

поне причинно-следствено. 

ЗАМЕСТНИК-ПРЕДСЕДАТЕЛ ЕМИЛ ВОЙНОВ: В 

констативния протокол е записано следното: „Специализираното 

устройство спря работа в 13,40 часа. Секционната избирателна комисия 

уведоми техника на „Сиела Норма“ и състави констативен протокол – 

Приложение № 4. Повредата не е отстранена поради следните 

причини:“ и е записано: „Проблем с хартията“. „Районната избирателна 

комисия е уведомена в 14,09 ч. за наличие на предпоставки за 

преустановяване на машинното гласуване при условията на чл. 269.“ 

Но машината не работи. 

ЕРХАН ЧАУШЕВ: Добре де, все тая. Ще го анализираме, но 

хартия е едно, машината не работи е друго. И едва ли проблемът е в 

хартията тук, според мен. Но ще го анализираме в последствие. 

ЗАМЕСТНИК-ПРЕДСЕДАТЕЛ ЕМИЛ ВОЙНОВ: Съгласен съм. 

Просто това е записано, да. 

Следващото писмо е от РИК 26 Софийски – вх. № 15-390. Става 

дума за секция № 262000024. Проблемът е: „Несинхронизиране на 

дневник“ – така е записано. 
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Следващото е от РИК 17 – Пловдивски, вх. № НС-15-388, за 

избирателна секция № 171700018. Причина за спирането: „Машината 

издава само началната част от бюлетината.“ 

Следващото писмо е пак от РИК 17 – Пловдивски, вх. № НС-15-

385 за избирателна секция № 174300005. Също е записано в 

приложение № 5: „Проблем с хартията в 12.30 часа. Не може да изкара 

финален отчет поради проблем с хартията.“ 

Следващото писмо е вх. № НС-15-352 от РИК 17 – Пловдивски, 

за избирателна секция № 174200003, протокол Приложение № 5. Също: 

„Повредата не е отстранена поради следните причини: проблем с 

хартията.“ 

Следващото писмо е вх. № НС-15-382 от РИК Ямбол, секция № 

312600039, Приложение № 5: „Повредата не е отстранена поради 

следните причини: отказ на принтера на машината.“ 

Колеги, предлагам дотук да гласуваме за тези секции 

преустановяване на машинното гласуване и да изпратим писмата до 

съответните районни избирателни комисии. След малко ще 

продължим. 

Има ли изказвания? 

Господин Чаушев, заповядайте.  

ЕРХАН ЧАУШЕВ: Съгласен съм да преустановим гласуването с 

машини, но подлагам под съмнение твърдения, не знам на кого си: 

проблем с хартията, независимо в каква насока, как, по какъв начин. 

Щото така решил техникът на „Сиела“ ли? Защото именно тоз с тези 

протоколи после, като тръгнем по изпълнение на договорите, ще имаме 

дълги адвокатски съждения на тези тема. 

Приемането на празна вяра: проблем с хартията, нищо не значи. 

Хартия е имало във всички случаи. Твърдение „проблем с хартията“ е 

празна словоформа и създава излишни впечатления, че, видите ли, 
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проблемите с машините били в причинна връзка, щото имало някаква 

си хартия или трябвало да се броят хартиените бюлетини. Абсурд! 

ЗАМЕСТНИК-ПРЕДСЕДАТЕЛ ЕМИЛ ВОЙНОВ: Моля, 

процедура по гласуване. 

Гласували 10 членове на ЦИК: за – 10 (Елка Стоянова, Емил 

Войнов, Ерхан Чаушев, Йорданка Ганчева, Красимир Ципов, Любомир 

Георгиев, Севинч Солакова, Силвия Стойчева, Цветанка Георгиева и 

Цветозар Томов); против – няма. 

Колегата Томов – за спешен доклад. 

ЦВЕТОЗАР ТОМОВ: Колеги, от името на Международната 

мисия на ОССЕ за наблюдение на изборите са заявили присъствие на 

две лица наблюдатели на брифинга на Централната избирателна 

комисия, който започва след седем минути буквално. Става дума за 

Ксавиер Нок – изборен анализатор към Мисията на ОССЕ, и      И.      Ц. 

– главен сътрудник към изборния анализатор. 

Молят за допуск до сградата на ЦИК, за да могат да присъстват 

на брифинга. 

Предлагам да одобрим това искане и да вземем протоколно 

решение за допускането им на брифинга. 

ЗАМЕСТНИК-ПРЕДСЕДАТЕЛ ЕМИЛ ВОЙНОВ: Благодаря. 

Изказвания?  

Моля, процедура по гласуване. 

Гласували 9 членове на ЦИК: за – 9 (Елка Стоянова, Емил 

Войнов, Ерхан Чаушев, Йорданка Ганчева, Красимир Ципов, Любомир 

Георгиев, Силвия Стойчева, Цветанка Георгиева и Цветозар Томов); 

против – няма. 

Уважаеми колеги, продължавам доклада за прекратено машинно 

гласуване. Вх. № НС-15-380 от РИК Добрич. Става въпрос за секция № 

082800022, също има Приложение № 4 и № 5, попълнено е: „Проблем с 

батерията.“ 
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Следващото е вх. № НС-15-353 от РИК Добрич за секция № 

082800018. Записано е: „Изважда празна разписка.“ 

Следващият номер е вх. № НС-15-367 от РИК 24 София, 

секцията е № 244614016. „Смарт картите не биват разчетени в 

машината“, е причината за спирането. 

Следващото е вх. № НС-15-361 от РИК Велико Търново. Става 

въпрос за две секции – № 040400049, и № 040400067. „Принтерът е 

офлайн“ – за едната машина. Причината за втората машина е: 

„Невалидирана смарткарта на избирател“. 

Следващото писмо е вх. № НС-15-348 от РИК 23 – София. 

Избирателната секция е № 234609071. Причината е: „Изписва: 

машината не е поставена правилно.“ Каквото и да значи това. 

Следващото писмо е вх. № НС-15-354 от РИК Пазарджик. 

Избирателната секция е № 131900067. Причина за повредата: 

„Принтерът не разпечатва хартия.“ 

Следващото писмо е вх. № НС-15-347 от РИК 25 – София, 

секцията е № 254612025. Причината: „Повреда на принтера на 

машината.“ 

Колеги, предлагам с протоколно решение да одобрим 

изпращането на писма до прочетените районни избирателни комисии 

за съответните секции. 

Моля, процедура по гласуване. 

Гласували 8 членове на ЦИК: за – 8 (Елка Стоянова, Емил 

Войнов, Ерхан Чаушев, Красимир Ципов, Любомир Георгиев, Севинч 

Солакова, Силвия Стойчева и Цветанка Георгиева); против – няма. 

Уважаеми колеги, ще ви съобщя и няколко писма, за които 

районните избирателни комисии вече са взели решения. Просто за 

сведение ще ви ги докладвам. 

Вх. № НС-15-323 от РИК 14 – Перник. Уведомяват ни, че с 

решение № 168-НС, № 172-НС, № 173-НС и № 174-НС на РИК Перник 
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е преустановено гласуването с машини и е преминато към гласуване с 

хартия. Предоставени са съответните протоколи – Приложение № 4 и 

№ 5. Не са ни съобщили номерата на секциите. 

Следващото решение е от РИК Ямбол. Постъпило е писмо вх. № 

НС-15-382-1. С него ни изпращат Решение № 121-НС на РИК Ямбол за 

преустановено гласуване с машина и преминаване към гласуване само 

с хартиени бюлетини в СИК № 312600039. 

С вх. № НС-15-381-1 – писмо от РИК Добрич, изпратили са ни 

Решение № 235-НС, с което са взели решение в секция № 0828000338 

да се премине към гласуване само с хартиени бюлетини. 

Следващото писмо е вх. № НС-15-353-1, пак от РИК Добрич. 

Изпращат ни Решение № 237-НС на РИК Добрич, с което са решили в 

СИК № 082800018 да се премине към гласуване с хартиени бюлетини. 

С вх. № НС-15-381, пак на РИК Добрич, са ни изпратили 

Решение № 238-НС, с което са решили в СИК № 082800022 да се 

премине към гласуване само с хартиени бюлетини. Също за сведение. 

С вх. № НС-15-356-1, пак на РИК Добрич, ни изпращат Решение 

№ 232-НС, с което са решили в СИК № 081500060 да се премине към 

гласуване само с хартиени бюлетини. 

С Решение № 233-НС за секция № 081500066, Решение № 234-

НС за секция № 082700004 – да се премине към гласуване само с 

хартиени бюлетини. Тези са за сведение, че е прекратено машинното 

гласуване. 

Заповядайте, госпожо Солакова. 

СЕВИНЧ СОЛАКОВА: Тук не мога да приема да има два 

различни режима по отношение на едно и също нещо. 

Никога не съм го приемала, няма да го толерирам и в ЦИК. Не 

може едните комисии да ни изпращат всички документи, въз основа на 

които ЦИК да взема решение, пък да им изпраща писмо, а други 

комисии да вземат решения и тук да се докладват за сведение. 
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Ако сме възприели това за сведение да се докладват  решения на 

РИК, моля да се уточним. На всички ни се обаждат РИК-овете, просто 

да им кажем да си вземат решенията и да ни ги пращат за сведение. 

И сега ЦИК да каже кой е редът, по който се прилага чл. 269.  

ПРЕДСЕДАТЕЛ КАМЕЛИЯ НЕЙКОВА: Следващ докладчик – 

госпожа Солакова. 

СЕВИНЧ СОЛАКОВА: Колеги, става дума за един случай в 

секция № 116 в град Перник.      В.             И. е била записана в 

избирателен списък в болнично заведение, но е изписана от болницата 

и не може да упражни правото си на глас, връщайки се там. В момента 

се намира в секцията по постоянния си адрес, изписан и на личната ѝ 

карта. 

Предлагам да дадем указание на секционната избирателна 

комисия лицето да бъде дописано под чертата, тъй като това е 

постоянният ѝ адрес по лична карта, и лицето да гласува. 

ПРЕДСЕДАТЕЛ КАМЕЛИЯ НЕЙКОВА: Колеги, има ли 

изказвания? 

Моля, режим на гласуване. 

Гласували 9 членове на ЦИК: за – 9 (Елка Стоянова, Ерхан 

Чаушев, Йорданка Ганчева, Камелия Нейкова, Красимир Ципов, 

Любомир Георгиев, Севинч Солакова, Силвия Стойчева и Цветанка 

Георгиева); против – няма. 

Следващ докладчик – госпожа Елка Стоянова. 

ЕЛКА СТОЯНОВА: Колеги, в папката на колегата Матева има 

два екселски файла.  

Единият е електронен регистър „Избори – сумарно към 16 часа 

на 2 април 2023 г.“, за жалбите и сигналите. 

А другият е файлът за публикуване. 

Моля да се запознаете със съдържанието им и, ако нямате 

против, да гласуваме публикуването им на сайта на Централната 
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избирателна комисия в актуализирани данни за регистъра на жалбите и 

сигналите. 

ПРЕДСЕДАТЕЛ КАМЕЛИЯ НЕЙКОВА: Колеги, има ли 

изказвания? 

Моля, режим на гласуване. 

Гласували 11 членове на ЦИК: за – 11 (Елка Стоянова, Емил 

Войнов, Ерхан Чаушев, Йорданка Ганчева, Камелия Нейкова, Красимир 

Ципов, Любомир Георгиев, Росица Матева, Севинч Солакова, Силвия 

Стойчева и Цветанка Георгиева); против – няма. 

Следващ докладчик – госпожа Солакова. 

СЕВИНЧ СОЛАКОВА: Колеги, във вътрешната мрежа е 

публикувана активността към 16,30 ч. Предлагам да одобрим 

публикуването ѝ на нашата страница. 

ПРЕДСЕДАТЕЛ КАМЕЛИЯ НЕЙКОВА: Колеги, моля, режим 

на гласуване. 

Гласували 10 членове на ЦИК: за – 10 (Елка Стоянова, Емил 

Войнов, Йорданка Ганчева, Камелия Нейкова, Красимир Ципов, 

Любомир Георгиев, Росица Матева, Севинч Солакова, Силвия 

Стойчева и Цветанка Георгиева); против – няма. 

СЕВИНЧ СОЛАКОВА: До компетентен орган, препращане на 

сигналите, получени по електронната поща в Централната избирателна 

комисия, които ви докладвах за сведение и запознаване в предишната 

част на заседанието относно параваните в избирателните помещения. 

ЗАМЕСТНИК-ПРЕДСЕДАТЕЛ РОСИЦА МАТЕВА: Колеги, 

моля за вашите становища. 

Моля да гласуваме с ръка. 

Гласували 10 членове на ЦИК: за – 10 (Елка Стоянова, Емил 

Войнов, Йорданка Ганчева, Камелия Нейкова, Красимир Ципов, 

Любомир Георгиев, Росица Матева, Севинч Солакова, Силвия 

Стойчева и Цветанка Георгиева); против – няма. 
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Заповядайте, колега Ганчева. 

ЙОРДАНКА ГАНЧЕВА: Колеги, докладвам ви сигнал с вх. № 

С-60 от 2 април 2023 г. Сигнализира ни господин П. Х. – 

административен  секретар на ПП ГЕРБ, така се е посочил. Уведомява 

ни, че в деня на вота на 2 април 2023 г. председателят на ПП 

„Възраждане“ Костадин Костадинов в публично изявление между 10,00 

и 10,30 ч., отразено в предизборните студия на национални медии – 

БНТ, Нова телевизия, bТV и БНР, си позволява групи провокации, 

квалификации, обиди и неистини срещу  политически опоненти като ги 

назовава поименно.  

Счита, че в деня на вота това е открита агитация с призив за 

гласуване и негласуване за други партии и уронва престижа, което е 

нарушение на определени правила. 

Предлагам с писмо във връзка с постъпилия сигнал да изискаме 

от СЕМ сочените материали, за да можем да се произнесем. 

ЗАМЕСТНИК-ПРЕДСЕДАТЕЛ РОСИЦА МАТЕВА: Колеги, 

становища по доклада? Не виждам. 

Моля да гласуваме с ръка. 

Гласували 9 членове на ЦИК: за – 9 (Емил Войнов, Йорданка 

Ганчева, Камелия Нейкова, Красимир Ципов, Любомир Георгиев, 

Росица Матева, Севинч Солакова, Силвия Стойчева и Цветанка 

Георгиева); против – няма. 

ЙОРДАНКА ГАНЧЕВА: Колеги, продължавам със следващ 

сигнал: С-69 от 2 април 2023 г. Той е от господин       М.           К., който 

сочи, че е водач на листа на ПП и ДБ в 22 МИР Смолян. Има 

подадени множество сигнали, като сочи, че РИК Смолян нарушава чл. 

72, ал. 20 от Изборния кодекс, който гласи, че по всички жалби и 

сигнали за нарушение на изборния процес в съответствие с 

правомощията, включително и срещу решения и действия на СИК в 
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изборния ден, се произнася с решение до 1 час от постъпването на 

жалбата или сигнала и преди края на изборния ден. 

Прикачил е всичките сигнали, които е пуснал. Ще се радва на 

официален отговор от ЦИК и РИК Смолян за забавянето – дали не е 

умишлено, и прави ли се всичко възможно, за да се гарантира, че се 

спазват всички закони, свързани с изборния ден? Надява се до края на 

изборния ден РИК Смолян да организира работата си така, че да спазва 

текстовете. 

Колеги, аз извърших служебна справка на сайта на РИК Смолян. 

Има произнасяне по сигналите на господин      К., така че предлагам да 

е за сведение, а предполагам, че колегите ще обяснят с оглед 

натовареността в днешния ден. Както знаете, и ние не винаги си 

спазваме инструктивните срокове за произнасяне. Докладвам го за 

сведение. 

ЗАМЕСТНИК-ПРЕДСЕДАТЕЛ РОСИЦА МАТЕВА: Колега 

Ципов, заповядайте. 

КРАСИМИР ЦИПОВ: Колеги, в моята папка от днес ще видите 

проект на решение относно нарушение на разпоредбата на чл. 205, ал. 

5, извършено на интернет страницата на „blitz.bg“ – резултати от 

допитване до общественото мнение по повод изборите за народни 

представители на 2 април 2023 г. 

В сигнал с вх. № С-26, постъпил на електронната поща, се 

твърди, че към 10,30 ч. на сайта са публикувани резултати от екзит пол 

за изборите за народни представители под формата на автомобилно 

рали, с което е нарушена забраната за публикуване на 

социологическите проучвания и резултатите от екзит пол в хода на 

изборния ден. 

На свое заседание в изпълнение на правомощията си ЦИК 

извърши проверка на публикацията в интернет и на интернет 

страницата на 2 април 2023 г. и установи, че в 13,03 ч. е публикуван 
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материал, озаглавен: „Нов етап на „Рали България“, зрелищна гонка се 

заформя между тези участници.“ 

Публикацията съдържа информация, че „в реално време за 

междинните резултати на осемте основни претенденти за голямата 

награда в надпреварата има следното временно класиране.“ Видно 

също така и от графиката, публикувана над заглавието на статията, е, 

както следва: „Джипът от Банкя“ – 28%, „Смартът от Харвард“ – 25%, 

„Автобусът на Движението“ – 13%, „Патриотичният Форд“ – 11%, 

„Червената Лада“ – 12%, „Хамърът на Дългия“ – 3%, „Танкът на 

Генерала“ – 3,20%, „Новият ляв Москвич“ – 2,90%.“ 

Въпреки че в цитирания материал партиите и коалициите не са 

посочени с действителните си имена, съществува обективна свързаност 

между използваните наименования на автомобилите и конкретни 

партии или коалиции, регистрирани за изборите на 2 април тази година. 

От друга страна, процентното съотношение на резултатите 

обосновава извода, че същите представляват измерени и обобщени 

виждания на гражданите за резултата от гласуването на изборите от 2 

април 2023 г., каквото е и по същността си допитването до 

общественото мнение. Видно от момента на извършване на прегледа, 

данните са огласени преди обявяване на края на изборния ден на 

територията на страната. 

Във връзка с изложеното ЦИК приема, че материалът, озаглавен 

„Нов етап на „Рали България“, представлява резултати от допитване до 

общественото мнение по повод изборите за народни представители на 

2 април 2023 г.  

В чл. 205, ал. 5 е регламентирана изрична забрана за огласяване 

под каквато и да е форма 24 часа преди изборния ден до обявяване края 

на изборния ден на територията на страната на резултатите от 

допитване до общественото мнение по повод изборите.  
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С оглед спазване на изборното законодателство е публикувано 

решение на електронната страница на Централната избирателна 

комисия, с което се акцентира на забраната по чл. 205, ал. 5, а именно 

да бъде спазвана, както и че публикуването на данни за предварителни 

резултати от гласуване на интернет страницата на доставчиците на 

медийни услуги до обявяване на края на изборния ден подлежи на 

санкция по реда на чл. 475 от Изборния кодекс. 

Уважаеми колеги, в съответствие с конкретните основания ви 

предлагам следното решение: 

„Установява нарушение на разпоредбата на чл. 205, ал. 5 от 

Изборния кодекс за това, че на 2 април 2023 г. на интернет страница 

„blitz.bg“ е публикуван материал в 13,30 ч., озаглавен „Нов етап на 

„Рали България, зрелищна гонка се заформя между  тези участници“, 

като стойностите са дадени в процентно изражение, както следва: : 

„Джипът от Банкя“ – 28%, „Смартът от Харвард“ – 25%, „Автобусът на 

Движението“ – 13%, „Патриотичният Форд“ – 11%, „Червената Лада“ – 

12%, „Хамърът на Дългия“ – 3%, „Танкът на Генерала“ – 3,20%, 

„Новият ляв Москвич“ – 2,90%“, чрез които се визират резултати от 

вота към съответния времеви материал на изборния ден преди 

обявяване края му на територията на страната на политически партии и 

коалиции, участващи в изборите за народни представители на 2 април 

тази година, като нарушението е извършено от „Информационна 

агенция Блиц“ ЕООД, със съответния ЕИК №, седалище и адрес на 

управление. 

Упълномощава председателя на Централната избирателна 

комисия да състави акт за административно нарушение на 

„Информационна агенция Блиц“ ЕООД, със съответните данни, и 

указва на електронното издание незабавно да премахне от интернет 

страницата „blitz.bg“ публикуваните резултати от допитвания до 
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общественото мнение по повод изборите за народни представители на 

2 април тази година.“ 

ПРЕДСЕДАТЕЛ КАМЕЛИЯ НЕЙКОВА: Колеги, има ли 

изказвания? 

Моля, режим на гласуване. 

Гласували 10 членове на ЦИК: за – 10 (Емил Войнов, Ерхан 

Чаушев, Йорданка Ганчева, Камелия Нейкова, Красимир Ципов, 

Любомир Георгиев, Росица Матева, Севинч Солакова, Силвия 

Стойчева и Цветанка Георгиева); против – няма. 

Решението  е 1882-НС/02.04.2023 г. 

КРАСИМИР ЦИПОВ: Колеги, в папката на колегата  Баханов 

ще видите идентичен проект за нарушение на разпоредбата на чл. 205, 

ал. 5 от Изборния кодекс, извършено чрез публикуване на интернет 

страница на резултати от допитване до общественото мнение по повод 

изборите за народни представители – сигнал с вх. № е постъпил в ЦИК 

по електронната поща. 

Моля да се запознаете. 

Предлагам ви следния проект на решение в диспозитив: 

„Установява нарушение на разпоредбата на чл. 205, ал. 5, затова че на 2 

април 2023 г. към 10 часа на интернет страницата на „pic.bg“ е 

публикуван материал, озаглавен „Горещи данни за трафика у нас към 

10 часа“: най-натоварено остава движението към Банкя – 30%, към 

Чаталджа пътуват 21%, като в публикацията стойностите са дадени в 

проценти, като най-новите данни от една от агенциите, които измерват 

автомобилния трафик, а именно: „Най-много коли пътуват към Банкя“ 

– 30%, трафикът към Чаталджа е 21%, към Доганово – 13%, към 

Позитано – 14%, към Костадиново – 10%. Далеч по-слаб е трафикът 

към Генералово – 3%, Левуново – 3%, и Трифоново – 3%“, чрез които 

се визират резултати на вота за съответния времеви интервал от 

изборния ден преди обявяване на края му на територията на страната за 
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политически партии и коалиции, участвали в изборите за народни 

представители на 2 април 2023 г. 

Нарушението е извършено от „Пик нюз“, със съответния ЕИК, 

седалище и адрес на управление. 

„Оправомощава председателя да състави акт за установяване на 

административно нарушение по чл. 205, ал. 5 на същия субект, със 

съответното седалище, и указва на електронното издание незабавно да 

премахне от интернет страницата си публикуваните резултати от 

допитване до общественото мнение по повод изборите за народни 

представители.“ 

ПРЕДСЕДАТЕЛ КАМЕЛИЯ НЕЙКОВА: Заповядайте, госпожо 

Ганчева. 

ЙОРДАНКА ГАНЧЕВА: Колеги, тъй като току-що ми 

разпределиха сигнал, свързан с… Извинявайте, но става въпрос за РИК, 

а не за ПИК. Така че докладът не е свързан. 

ПРЕДСЕДАТЕЛ КАМЕЛИЯ НЕЙКОВА: Колеги, по доклада на 

господин Ципов има ли изказвания? 

Моля, режим на гласуване. 

Гласували 9 членове на ЦИК: за – 9 (Емил Войнов, Ерхан 

Чаушев, Йорданка Ганчева, Камелия Нейкова, Красимир Ципов, 

Любомир Георгиев, Севинч Солакова, Силвия Стойчева и Цветанка 

Георгиева); против – няма. 

Решението е с № 1883-НС/02.04.2023. 

Има ли други доклади, колеги? 

Госпожо Ганчева, заповядайте. 

ЙОРДАНКА ГАНЧЕВА: Докладвам едно  писмо, което е с вх. 

№ НС-15-302 от 2 април 2023 г., че на територията на изборен район 

Сливен всичко е започнало нормално. За сведение. 

И докладвам, колеги, отново сигнал от господин           М.                

К.,                   от когото преди малко докладвах сигнал. Той сочи, че от 
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14,44 ч. няма публикувани решения на РИК. Прилага снимка долу. Към 

14,43 ч. в регистъра на РИК, става въпрос за Смолян, има два 

регистрирани сигнала. 

Обръща внимание на последния входиран сигнал. Изпратен е в 

13,47 ч. Става въпрос за стаята, която се използва за гласуване и към 

която има видимост поради непокрити прозорци. 

Тъй като е от компетентността на РИК Смолян, то е изпратено и 

там. 

Докладвам го за сведение, тъй като господин К.   ни изпраща 

отново цялата кореспонденция, която си разменя с РИК 22, и в нея 

откривам, че по подадени от него сигнали РИК Смолян му е 

отговорила, че е извършила проверка и се е произнесла по същество. 

Информира, че заседанията на РИК се излъчват онлайн на страницата 

на комисията и там може да следи произнасянията. 

Действително дейността на РИК и на ЦИК е прозрачна. 

Допустимо е, има забавяне с оглед натовареността в изборния ден, е 

моето мнение и докладвам за сведение. 

Ако някой друг има различно мнение по подадения сигнал, 

може би сега е моментът, колеги, да го обсъдим. 

ПРЕДСЕДАТЕЛ КАМЕЛИЯ НЕЙКОВА: Госпожо Стойчева, 

заповядайте. 

СИЛВИЯ СТОЙЧЕВА: Колеги, в папката с моите инициали 

можете да се запознаете с проект на решение относно жалба от        Н. 

Й. – упълномощен представител на Коалиция „Продължаваме 

промяната – Демократична България“, срещу Решение № 190 от 1 

април 2023 г. на Районната избирателна комисия – Разград. 

С горецитираното решение Районната избирателна комисия – 

Разград, се е произнесла по сигнал, който е обозначен като жалба, от   

М.           Й. – кандидат за народен представител от Коалиция 

„Продължаваме промяната – Демократична България“, затова че в 
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секции с номера 10, 11 и 12 в община Кубрат местата за гласуване с 

хартиена бюлетина не отговарят на изискванията на Изборния кодекс и 

указанията на ЦИК, като местата за гласуване с хартиена бюлетина са 

оформени като тъмна стаичка, а не с паравани за гласуване. 

Районната избирателна комисия е оставила жалбата без 

уважение като неоснователна, като мотивите ѝ са, че няма легално 

определение за това какво представлява паравана, че достъп в изборния 

ден до помещенията имат само секционните избирателни комисии и с 

оглед на това не може да се приеме, че е налице конкретно нарушение 

на изборното законодателство. 

С депозираната жалба в Централната избирателна комисия се 

иска отмяната на решение на Районната избирателна комисия – 

Разград. 

С оглед на гореизложеното Централната избирателна комисия 

намира жалбата за недопустима и същата следва да бъде оставена без 

разглеждане по посочените в проекта основания. 

Предвид изложеното и на основание чл. 57, ал. 1, т. 26а във 

връзка с чл. 73, ал. 1 от Изборния кодекс предлагам Централната 

избирателна комисия да реши: 

„Оставя без разглеждане жалбата на           Н.         Й. – 

упълномощен представител на Коалиция „Продължаваме промяната – 

Демократична България“ срещу Решение № 190-НС от 1 април 2023 г.  

на Районната избирателна комисия – Разград. 

Решението подлежи на обжалване пред Върховния 

административен съд.“ 

ПРЕДСЕДАТЕЛ КАМЕЛИЯ НЕЙКОВА: Колеги, има ли 

изказвания? 

Моля, режим на гласуване. 

Гласували 9 членове на ЦИК: за – 9 (Емил Войнов, Ерхан 

Чаушев, Йорданка Ганчева, Камелия Нейкова, Красимир Ципов, 
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Любомир Георгиев, Севинч Солакова, Силвия Стойчева и Цветанка 

Георгиева); против – няма. 

Решението е с № 1884-НС/02.04.2023 г.. 

Колеги, поредната група проблемни машини. 

Докладвам ви вх. № НС-15-396 – писмо от РИК 7 за избирателна 

секция № 070500041. Пише, че “устройството е спряло работа“. Има 

две приложения, макар че не е много ясна снимката. 

В писмото районната избирателна комисия ни уведомява, че 

„след множество проблеми с разпечатването на бюлетина от машинно 

гласуване в крайна сметка машинното гласуване е препятствано до 

степен на невъзможност за тази избирателна секция.“ Това е РИК – 

Габрово. 

С вх. № НС-15-395 РИК 17 – Пловдив област, за избирателна 

секция № 171300050. В констативните протоколи е записано: „По 

настояване на РИК 17 преустановяване на машинното гласуване заради 

проблем с отпечатването на бюлетините.“  

„Не излиза хартиен отрязък“  – пише в протокола,  който е 

Приложение № 5. В Приложение № 4 няма такъв запис. 

РИК 16, избирателна секция № 162201073. В забележка е 

записано: „Поради категоричен отказ на техника да опише повредата на 

машината и поради преустановяване на машинното гласуване за повече 

от 20 минути.“  

Изписали са си имената двама членове на РИК – Пловдив. 

Записват тази забележка в настоящия протокол, след което техникът 

все пак подписва възникналия проблем, описан като проблем с 

хартията. 

И другата избирателна секция с аналогичен проблем е 

№162203043. 

РИК 19 – избирателни секции № 190400018 и № 192700172. 

Представени са необходимите протоколи. „При извършване на 
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гласуването от избирател излиза съобщение за грешка.“ Това е 

записано тук.  

Вх. № НС-15-411 от РИК 30 – Шумен, избирателна секция № 

303000034 – „Не работи функционално машината след неколкократни 

опити за отстраняване на проблема.“ 

Колеги, извинявайте, че така бавно ви докладвам, но са много 

трудно четими констативните протоколи. Това е тази избирателна 

секция от РИК – Шумен. 

Следващата – от Районната избирателна комисия 24 ни 

изпращат тяхно Решение № 134 от 2 април 2023 г. Това, колеги, го 

докладвам за сведение, тъй като и в решението е записано, че ние с 

наше писмо, изх. № НС-15-366 от вчерашна дата, сме дали разрешение 

за преминаване към гласуване само с хартиени бюлетини. Комисията 

изпраща взетото от тях решение. 

РИК 17, вх. № НС-15-408, избирателна секция № 170100030 – 

„Неработещ принтер“. 

Пак РИК 17, вх. № НС-15-406, за избирателна секция 

№ 174300001. Причината е: „Проблем при гласуване. Излиза само 

номер на секция, номер на машина.“ 

С вх. № НС-15-404 РИК 24, избирателна секция № 244606027: 

„Машината не работи и са налице предпоставки за преустановяване на 

машинното гласуване. Технически проблем не бе открит след поредни 

рестартирания и диагностика на принтера.“ Това е записано в 

протокола. 

РИК 22, вх. № НС-15-403 от 2 април 2023 г., секция 

№ 221000003: „Устройството е спряло да работи поради неотстранима 

повреда, свързана с принтера.“ 

Колеги, в случай, когато машината е спряла, може би частта от 

указанията за попълване на протокола не трябва да бъде такава, както е 

в случаите, когато изобщо не е гласувано с машината. 
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Вх. № НС-15-409 от РИК 15 за секция № 152400100: „Поредица 

от грешки и невъзможност за отчитане на вота. Няма хартиена 

бюлетина.“ – пише в протокола. И е отбелязано, че машината е спряла в 

14,24 часа. 

И вх. № НС-15-407 РИК 4, секция № 0420409: „Невъзможен 

ремонт на принтера. Машината е спряла работа в 15,10 ч.“ Вх. № НС-

15-357 от 2 април 2023 г., избирателна секция № … Колеги, това трябва 

допълнително да се провери, тъй като случаят е по-различен. Вх. № 

НС-15-398 за избирателна секция № 082900002. Само че тук няма 

приложен никакъв протокол, така че допълнително ще ви докладвам 

тази преписка. 

Колеги, за всички дотук ви предлагам да вземем решение да 

изпратим указания към РИК. В тези случаи, когато изобщо не е 

стартирало гласуването с машините за гласуване, указания, аналогични 

като изпратените и в предизборния ден, а в случаите, когато 

гласуването с машина е преустановено в определен час от изборния 

ден, без указанието за попълване на протокола на секционната 

избирателна комисия. Тъй като, ако има гласуване с машина, тези 

гласове трябва да бъдат отчетени и записани на съответните за това 

места. 

Заповядайте, господин Чаушев. 

ЕРХАН ЧАУШЕВ: Съгласен съм да ги спрем, но за пореден път 

от две-три години говоря за съществени структурни, те са структурни 

проблеми, по отношение на машинното гласуване. 

Първо, машините са в частен склад. 

Второ, имаме експерти – 200-300 човека, които се наемат от 

нашия изпълнител и които трябва да извършват профилактика преди 

машините да тръгнат по страната. 

На всичкото отгоре те са под  контрола на „Сиела Норма“, 

защото тя ги наема. 
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На всичкото отгоре техниците, които пишат, според мен, след 

указания този тип протоколи, че, видите ли, хартията била виновна, за 

да гърмят машините, са също под  контрола на „Сиела Норма“ и си 

получават парите от „Сиела Норма“. 

На всичкото отгоре транспортните фирми също са под  контрола 

на „Сиела“, на Изпълнителя. 

Така че тези протоколи са написани от заинтересовани лица, 

които са във връзка със „Сиела Норма“. 

В този смисъл, както виждате, след 14 часа тръгнаха, видите ли, 

по един тертип да се пускат протоколите, а имаме даже и откази от 

техници да подписват протоколи. 

Как ще се доказва оттук нататък аз просто не знам?! Какво е 

ставало тук?  

Но предлагам, когато се върне пак в този склад, във всеки 

случай, докато не разнищим тези нещица в причинно-следствени 

връзки, да не се допускат под какъвто да било повод: за профилактика, 

тестване, батерии и не знам какви си, чужди лица в този склад. А тези 

машини да бъдат отделени, още сега. Защото това са структурните 

проблеми. Да не говорим за софтуера. 

ПРЕДСЕДАТЕЛ КАМЕЛИЯ НЕЙКОВА: Колеги, има ли други 

доклади? 

Заповядайте, госпожо Стоянова. 

ГЕРГАНА СТОЯНОВА: Моля предложеното от Вас да бъде 

допълнено: да бъде изпратено и до секционните избирателни комисии, 

в които има машинно гласуване в чужбина. 

ПРЕДСЕДАТЕЛ КАМЕЛИЯ НЕЙКОВА: Това са за конкретни 

секции. Кое да изпратим извън страната? Тези са конкретно… 

Колеги, моля, режим на гласуване. 

Гласували 10 членове на ЦИК: за – 10 (Гергана Стоянова, Емил 

Войнов, Ерхан Чаушев, Йорданка Ганчева, Камелия Нейкова, Красимир 
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Ципов, Любомир Георгиев, Севинч Солакова, Силвия Стойчева и 

Цветанка Георгиева); против – няма. 

Госпожо Георгиева, заповядайте. 

ЦВЕТАНКА ГЕОРГИЕВА: Колеги, ще ви докладвам няколко 

сигнала. 

С вх. № С-74 сме получили сигнал от           Т.           Ц., който 

гласи: „Защо при положение че на сайта ви е изписано, че се гласува с 

документ за самоличност и студентска книжка, избирателна секция Х 

задължително иска да бъде предоставено и уверение от съответния 

ВУЗ?“ 

В случаите, когато е представена надлежна, заверена от 

учебното заведение студентска книжка, удостоверяваща редовно 

обучение със съответния семестър в настоящата учебна година, 

съгласно методическите указания на Централната избирателна комисия 

не следва да се изисква и представяне на уверение от съответния ВУЗ. 

Тъй като в сигнала, който сме получили, липсва повече 

конкретизация за коя секция в случая става въпрос, за кое населено 

място, Централната избирателна комисия не би могла да се намеси при 

решаване на този казус. И ви го докладвам за сведение. 

Вторият сигнал – С-76, е от        Е.        В. Тя ни пише, че е била в 

интернет и ѝ се е появила реклама на партия „Продължаваме 

промяната“. Пише: „Доколкото знам, това е незаконно.“ И ни изпраща 

снимка на това, което е видяла. Липсва по-нататъшна конкретизация. 

Докладвам го за сведение. 

И още един доклад за сведение с вх. № С-78, който ни е 

изпратен в копие, а всъщност адресатът му е Районната избирателна 

комисия – Бургас. В него         А.          М. твърди, че членове на 

Районната избирателна комисия – Бургас, заедно с упълномощен 

представител, посочил я е поименно, съвместно обикалят секционните 
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избирателни комисии на територията на община Руен и според него 

техните действия са незаконосъобразни. 

Пак казвам, тъй като е в копие до Централната избирателна 

комисия, го докладвам за сведение. 

ПРЕДСЕДАТЕЛ КАМЕЛИЯ НЕЙКОВА: Заповядайте, госпожо 

Солакова. 

СЕВИНЧ СОЛАКОВА: Тъй като междувременно бях 

ангажирана и с телефонен разговор, чух първия и последния доклад. И 

по първия, и по последния имам предложение. 

По първия – да се свържем с районната избирателна комисия да 

даде указания на секционната избирателна комисия… А, добре, за 

съжаление. 

А по последното, независимо че сме с копие, тъй като сме в 

изборния ден – или обаждане до районната избирателна комисия  

веднага да ни уведоми какви действия е предприела и какви актове е 

постановила, защото днес трябва да се реагира много бързо в такива 

случаи, дали е извършила проверка и какво е установила въз основа на 

този сигнал? 

ЦВЕТАНКА ГЕОРГИЕВА: Колеги, приемам предложението и 

ще осъществя връзка с Районната избирателна комисия – Бургас, по 

сигнала на          А.           М. за обратна информация какво е предприето 

и каква е информацията, до която е достигнала районната избирателна 

комисия. 

ПРЕДСЕДАТЕЛ КАМЕЛИЯ НЕЙКОВА: Следващ докладчик – 

госпожа Стоянова. 

ГЕРГАНА СТОЯНОВА: Благодаря. Колеги, докладвам ви 

постъпил сигнал от дипломатическото представителство в Хага 

относно секционна избирателна комисия 297 там, в който е посочено, 

че пред сградата, тоест извън територията на дипломатическото 
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представителство, стои гражданин с разпънато българско знаме с 

надпис: гласувайте за посочена партия, за което ни сигнализират. 

Предвид това, че действието се извършва извън териториалната 

компетентност на нашата страна, извън територията на 

дипломатическото представителство, затова ви докладвам сигнала само 

за сведение, тъй като липсва компетентност на чужда територия, която 

да осъществява ЦИК. 

ПРЕДСЕДАТЕЛ КАМЕЛИЯ НЕЙКОВА: Колеги, определям 

госпожа Матева да води заседанието. 

РОСИЦА МАТЕВА: Имам включване в 18 часа. 

ПРЕДСЕДАТЕЛ КАМЕЛИЯ НЕЙКОВА: Има ли доклади сега? 

Заповядайте, господин Чаушев. 

ЕРХАН ЧАУШЕВ: По същество. Имаме сигнал, че партия 

„Възраждане“ имала билборд на кръстовището на ул. „Луи Айер“ и 

„Петко Ю. Тодоров“. Господин Велчев счита, че това е незаконна 

агитация. 

Няма такова нещо. Просто трябва да е на повече от 50 метра. 

Там секции няма. 

Защото, ако тръгнем по билбордовете из София, просто не знам 

какво ще стане. Именно, де. 

За сведение. 

Докладвам едно вчера, по което вече се произнесохме, за 

вчерашния предизборен ден. Гергана го докладва, и при мен е дошло. В 

12.00 ч. е имало срещу        Н.   и срещу „ПП – ДБ“. За сведение. По 

същия сигнал се произнесохме още вчера. 

Сигнал с вх. № НС-22-249 от госпожа         П.  Тя подава 

условен, да го наречем, сигнал, тъй като се е включила във някаква 

„Фейсбук“ кореспонденция по някакъв повод срещу депутат № 6 от 

кандидат-депутатската листа на 21 МИР – Сливен, и си разменяли 

чатове. Тя счита, че в тези чатове имало лични обиди срещу нея. 
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Централната избирателна комисия не контролира „Фейсбук“. 

Ако има лични обиди, има граждански ред. Също за сведение. 

ПРЕДСЕДАТЕЛ КАМЕЛИЯ НЕЙКОВА: Господин Георгиев, 

заповядайте. 

ЛЮБОМИР ГЕОРГИЕВ: Сигнал С-84 от 2 април 2023 г. от 

СЕМ, с който препращат два линка, на които са направили записи от 

предавания на „Нова телевизия“ и bTV във връзка с гласуването на 

почетния председател на ДПС, на председателя на коалиция „БСП за 

България“ и на представляващия коалицията.  

Сутринта се разпоредихме да се произнесем с тези сигнали за 

сведение и сега – пак за сведение.  

ПРЕДСЕДАТЕЛ КАМЕЛИЯ НЕЙКОВА: Следващ докладчик – 

госпожа Солакова. 

СЕВИНЧ СОЛАКОВА: Колеги, във вътрешна мрежа е писмото 

от 26 РИК по повод поставен въпрос, по който говорехме и на 

работната група.  

Моля, да го видите и да го изпратим. 

ПРЕДСЕДАТЕЛ КАМЕЛИЯ НЕЙКОВА: Колеги, моля, режим 

на гласуване. 

Гласували 9 членове на ЦИК: за – 9 (Георги Баханов, Емил 

Войнов, Ерхан Чаушев, Камелия Нейкова, Красимир Ципов, Любомир 

Георгиев, Севинч Солакова, Силвия Стойчева, Цветанка Георгиева); 

против – няма.  

Колеги, ще докладвам две преписки. 

С вх. № НС-15-249-1 сме получили Решение № 139 от днешна 

дата на РИК – Смолян, за преустановяване на гласуването с машина в 

секция № 223800002 във връзка с нашето писмо, което изпратихме по-

рано. Според мен трябва да изпратим допълнително указание на РИК, 

тъй като тук имаме преустановено машинно гласуване и в протокола на 

секционната избирателна комисия не може да се отбелязва чертичка, а 
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те са го записали в тяхното решение най-вероятно въз основа на нашето 

писмо. Докладвам за сведение. 

В тази връзка ви предлагам да изпратим на всички районни 

избирателни комисии едно общо указание по отношение на машините с 

технически проблеми. В случаите, когато с машината не е гласувано 

изобщо при попълване на протокола на СИК, Приложение № 82-НС-

хм, секционната избирателна комисия поставя чертичка на съответните 

редове за машинните гласове, а в края на протокола в частта 

„Забележка“ записват, че съгласно чл. 269 гласуването е проведено 

само с хартиени бюлетини и не попълват и в лист 2.2, т. 10. 

А в случаите, когато е преустановено машинното гласуване след 

началото на изборния ден и е имало гласуване с машина, протоколът на 

секционната комисия се попълва, като в съответните места за 

машинните бюлетини се вписват преброените гласове, които са дадени 

с бюлетина от машинно гласуване. В този смисъл да бъде изпратено 

указание на всички районни избирателни комисии. 

Моля, режим на гласуване. 

Гласували 8 членове на ЦИК: за – 8 (Георги Баханов, Емил 

Войнов, Камелия Нейкова, Красимир Ципов, Любомир Георгиев, Севинч 

Солакова, Силвия Стойчева, Цветанка Георгиева); против – няма.  

С вх. № НС-15-350 от избирателна секция № 301100006 казват, 

че устройството не е стартирало, има грешка при инициализирането на 

машината, това е установено в 07.02 часа. Защо го изпращат чак сега, 

не знам?  

Предлагам ви да вземем решение да изпратим писмо с указание 

до РИК – Шумен, да вземе решение по отношение на тази избирателна 

секция. 

Моля, режим на гласуване. 

Гласували 8 членове на ЦИК: за – 8 (Георги Баханов, Емил 

Войнов, Ерхан Чаушев, Камелия Нейкова, Красимир Ципов, Любомир 
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Георгиев, Севинч Солакова, Силвия Стойчева, Цветанка Георгиева); 

против – няма.  

Госпожа Стойчева е следващ докладчик. 

СИЛВИЯ СТОЙЧЕВА: Колеги, получен е сигнал от         А.           

С., към който сигнал е приложен скрийншот от „Фейсбук“ профил – 

„незаконна реклама в изборния ден“ е озаглавен сигналът. За сведение 

го докладвам. 

Също така един сигнал от      Д.           Т. за това, че онлайн 

изданието на в. „Труд“ публикува предварителни резултати. Прикачен 

е също скрийншот, само че като се кликне върху текста „вижте как 

върви гласуването към 10.00 ч.“, се отваря личен „Фейсбук“ профил на 

лице с име           Н.         Г. Тъй като няма как да установим нарушение 

за съдържанието на личен „Фейсбук“ профил на лице, аз не предлагам 

проект на решение за установяване на нарушение.  

ПРЕДСЕДАТЕЛ КАМЕЛИЯ НЕЙКОВА: Следващ докладчик 

господин Баханов, след него Колегата Войнов и ще прекъснем. 

ГЕОРГИ БАХАНОВ: Уважаеми колеги, преди малко по 

телефона получих сигнал от член на 21 секция от 93-то училище, кв. 

„Слатина“, това е към РИК – 24, с което си информират, че 

председателят на секцията Весела Димитрова цял ден я е нямало и 

отказва да ходи да предава документация.  

Казах им да се свържат с РИК – 24. Казаха, че са се свързали и 

да намерят друг човек. Председателят, въпреки че е длъжностно лице и 

има определени задължения, отказва да ходи да предава документи и е 

отсъствал, по техни думи, цял ден от секцията.  

Предлагам да се обадим на РИК – 24, за вземане на отношение-

проверка и да укажат на председателя, че трябва да отиде и предаде 

документите след гласуването, в противен случай носи отговорност, 

тъй като е длъжностно лице.  
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ПРЕДСЕДАТЕЛ КАМЕЛИЯ НЕЙКОВА: Колеги, има ли други 

предложения? Няма. 

Следващ докладчик – господин Войнов. 

ЕМИЛ ВОЙНОВ: Уважаеми колеги, постъпил е сигнал от 

„Продължаваме промяната – Демократична България“, с вх. № С-66. 

Поставят въпроса за случаите, когато машината отпечатва бюлетина, 

която не съдържа данни за подадения глас. Молят да предприемем 

действия и да разпоредим как да действат членовете на СИК, ако 

открият такава бюлетина в кутията.  

Предлагат да разпоредим членовете на СИК да сверят данните 

от преброяването с данните от паметта на машината в изчислителния 

пункт и да съставят протоколите след установяване на съдържанието на 

флаш паметта от „Информационно обслужване“ АД.  

Молят да разпоредим на членовете на СИК да предупреждават 

избирателите, че при проблеми с отпечатаните бюлетини те имат 

възможност да гласуват отново.  

Ние приехме решение как да действат секционните избирателни 

комисии в такива случаи и те са запознати с това, изпратени са 

писмата.  

Що се отнася до искането да се съставя протокол на СИК след 

установяване на съдържанието на флаш паметта, това е неприложимо, 

защото съгласно Изборния кодекс резултатите се установяват след 

преброяване на бюлетините. Затова предлагам да остане за сведение 

този сигнал. 

Още два сигнала с аналогични случаи: № С-58, оплаква се 

секретар на СИК, че на едната от смарткартите са залепени пет лепенки 

и трудно вкарва картата в машината за гласуване. За сведение го 

докладвам. 
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Последният сигнал е с вх. № С-63, той е до РИК-13 с копие до 

ЦИК, също става въпрос за издадена празна машинна бюлетина. Също 

го докладвам за сведение. 

Последното писмо е с вх. № НС-04-89 от Министерството на 

електронното управление. Предоставят ни списък на секционни 

избирателни комисии, за които има постъпили данни във връзка с 

устройствата за видеонаблюдение. За сведение и запознаване. 

ПРЕДСЕДАТЕЛ КАМЕЛИЯ НЕЙКОВА: Заповядайте, господин 

Чаушев. 

ЕРХАН ЧАУШЕВ: Проблемът е важен по отношение на празни 

бюлетини – дали са вътре в кутия, без кутия, вън ли са, вътре ли са, че 

ние стотина вече прекратихме. Тук се появи някаква си фраза да се 

отчита ли от финалния протокол. Това е абсолютно недопустимо. Става 

въпрос за отчитането на празните бюлетини и някакви си финални 

протоколи. Затова мисля, че преди да завърши изборният ден, да си 

напишем точно и ясно какво да правят секционните комисии. 

И пак подчертавам, флашките долу и финалният отчет съгласно 

действащия Изборен кодекс няма валидна сила по отношение на 

електронните бюлетини. Искам да го подчертая дебело. И е добре 

секционните комисии да не хващат долния протокол, а да си броят и 

показват на камера това, което е вътре в кутията, а не да преписват 

нещо от финален протокол. Появи се един финален протокол там, че 

току-виж го сравнявали. Няма какво да сравнявам. 

ПРЕДСЕДАТЕЛ КАМЕЛИЯ НЕЙКОВА: Госпожо Георгиева, 

заповядайте. 

ЦВЕТАНКА ГЕОРГИЕВА: Колеги, във връзка със сигнала, 

който ви докладвах преди малко от           А.          М., за извършени 

според него незаконосъобразни действия от членове на РИК – Бургас, 

съгласно предложението, което получих и наше решение, проведох 

телефонен разговор с председателя на комисията г-н           М.                  
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Х., в резултата на което получихме Решение № 382-НС от 2 април 

относно сигнала.  

Комисията го е разгледала, ще ви зачета текстове от решението: 

„На 2 април РИК – Бургас, е взела решение заместник-председателят  

С.         А.    да бъде изпратен за проверка по повод множество 

постъпили сигнали за нарушение на изборното законодателство от 

секционни избирателни комисии в община Руен, изброени са номерата 

на секциите. „От писменото обяснение, дадено от          С.      А., е 

видно, че не е превишил своите правомощия и не е отправил указания 

на членовете на секционните избирателни комисии да не предоставят 

данни за избирателната активност и не се е установило твърдението в 

жалбата, че двамата членове на районната избирателна комисия са 

обикаляли секционните избирателни комисии съвместно с представил 

от Партия „Продължаваме промяната“. РИК – Бургас, не установи 

каквито и да било съмнения за нарушения на изборното 

законодателство от посочените в жалбата членове на РИК – Бургас, 

вследствие на което е отхвърлила, като неоснователна, постъпилата 

жалба“. 

ПРЕДСЕДАТЕЛ КАМЕЛИЯ НЕЙКОВА: Заповядайте, госпожо 

Солакова. 

СЕВИНЧ СОЛАКОВА: Надявам се решението на районната 

избирателна комисия да произведе като последица и да възпре всички 

членове на районната избирателна комисия, които са се занимавали с 

други дейности и са извършвали други дейности, може би, в изборния 

ден. Това, което се налага като извод за тези избори, имах възможност 

да го кажа и преди малко, е, че голяма част, за първи път ми се случва 

като член на Централна избирателна комисия да получаваме сигнали, 

при които членове на районни избирателни комисии доста 

демонстративно се включват в предизборна кампания и в други 
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дейности, които не само че не бива да бъдат допускани, а са в 

противоречие с изискването на закона.  

Тъй като не разполагам с доказателства по случая, друго няма да 

коментирам. Пак казвам, надявам се решението на районната 

избирателна комисия и предприетите действия от самата комисия и 

изисканите обяснения да възпрат членовете на районните избирателни 

комисии. Ставайки такива, те започват да изпълняват законовите си 

правомощия като член на колективен орган по управление на изборите 

и е недопустимо да демонстрират своите политически пристрастия по 

този начин, по който, разбираме по някои сигнали срещу членове на 

РИК в тази кампания. 

ПРЕДСЕДАТЕЛ КАМЕЛИЯ НЕЙКОВА: Господин Ципов, 

заповядайте. 

КРАСИМИР ЦИПОВ: Колеги, докладвам ви вх. № НС-22-224/3 

от 2 април тази година – жалба от         Л.          Ч. – представител на 

Сдружение „Аз обичам Пловдив“, с която ни уведомява за поставени в 

непосредствена близост до училище, в което се намират избирателни 

секции на агитационни материали на политическа сила, участваща в 

изборите за народни представители. 

Предлагам ви жалбата да бъде препратена на РИК – 16, Изборен 

район Пловдивски. 

ПРЕДСЕДАТЕЛ КАМЕЛИЯ НЕЙКОВА: Колеги, моля, режим 

на гласуване. 

Гласували 9 членове на ЦИК: за – 9 (Емил Войнов, Ерхан 

Чаушев, Камелия Нейкова, Красимир Ципов, Любомир Георгиев, 

Росица Матева, Севинч Солакова, Силвия Стойчева, Цветанка 

Георгиева); против – няма.  

Господин Войнов, заповядайте с Вашия доклад. 

ЕМИЛ ВОЙНОВ: Уважаеми колеги, във връзка с писмото, което 

гласувахме по предложение на колегата Нейкова, предлагам да 
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допълним това писмо и да укажем на районните избирателни комисии, 

че, в случай че в избирателните кутии се намерят празни бюлетини или 

бюлетини, в които не може да се установи вота на избирателя, броят на 

всички намерени в избирателната кутия бюлетини от машинното 

гласуване, включително дефектната бюлетина, да се вписва в т. 5 и т. 7 

на протокола на СИК, след което да се изважда дефектната бюлетина и 

да се продължи по реда на нашето писмо, което им изпратихме още с 

решение от обяд. 

Предлагам това допълнение. 

ПРЕДСЕДАТЕЛ КАМЕЛИЯ НЕЙКОВА: Колеги, има ли други 

изказвания и предложения? 

Моля, режим на гласуване. 

Гласували 8 членове на ЦИК: за – 8 (Емил Войнов, Ерхан 

Чаушев, Камелия Нейкова, Любомир Георгиев, Росица Матева, Севинч 

Солакова, Силвия Стойчева, Цветанка Георгиева); против – няма.  

Господин Георгиев, заповядайте. 

ЛЮБОМИР ГЕОРГИЕВ: Докладвам сигнал С-96 от 2 април 

2023 г., който е постъпил по електронна поща и е озаглавен „жалба от 

заместник-кмета на Район „Красно село“, Столична община срещу 

Решение на РИК – 23, от 31 март. Разпределям за докомплектуване и за 

запознаване тази жалба. 

ПРЕДСЕДАТЕЛ КАМЕЛИЯ НЕЙКОВА: Госпожо Георгиева, 

заповядайте. 

ЦВЕТАНКА ГЕОРГИЕВА: Колеги, докладвам ви жалба № 97 от 

кандидат за народен представител, който ни пише, че в секционна 

избирателна комисия № 38 в община Сливен е установено, че след 

невъзможност на избирател да гласува машинно комисията е написала 

протокол и не е дала възможност за гласуване с хартиена бюлетина, 

след което е указано на избирателя да положи подпис в избирателния 

списък. Апелът към нас е да бъде прекратено машинното гласуване в 
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секционната избирателна комисия, както и да бъдат признати гласовете 

неполучили разписки, но отразени в избирателния списък и да им се 

предостави възможност да гласуват на хартия. Пише, че същата СИК е 

информирала за проблема ЦИК, „но, не сте взели отношение“.  

Колеги, ще извърша проверка в районната избирателна комисия 

и допълнително ще докладвам за ситуацията в тази секционна 

избирателна комисия. 

ПРЕДСЕДАТЕЛ КАМЕЛИЯ НЕЙКОВА: Колеги, прекъсвам 

заседанието на Централната избирателна комисия. Ще продължим в 

21,00 ч.  

В случай на необходимост, ще се свикаме по-рано. 

 

(След прекъсването.) 

 

ПРЕДСЕДАТЕЛ КАМЕЛИЯ НЕЙКОВА: Колеги, продължава 

заседанието на Централната избирателна комисия – дванадесет членове 

сме в залата. 

В моя папка е проект с номер 1856 относно обявяване края на 

изборния ден на изборите за народни представители на 2 април 2023 г. 

на територията на страната. 

Предлагам ви на основание чл. 57, ал. 1, т. 39 да вземем 

решение, с което да обявим края на изборния ден в 21,00 ч. 

Моля, режим на гласуване. 

Гласували 15 членове на ЦИК: за – 15 (Георги Баханов, Гергана 

Стоянова, Димитър Димитров, Елка Стоянова, Емил Войнов, Ерхан 

Чаушев, Йорданка Ганчева, Камелия Нейкова, Красимир Ципов, 

Любомир Георгиев, Росица Матева, Севинч Солакова, Силвия 

Стойчева, Цветанка Георгиева и Цветозар Томов); против – няма. 

Решението е № 1885-НС/02.04.2023 г. 
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Ще докладвам няколко преписки за сведение: вх. №№ НС-15-

336 от РИК – 6; НС-15-347 от РИК – 25; НС-15-400 от РИК – 25; НС-

15-243 и НС- 15-246 от РИК – 25; НС-15-398 и НС-15-441 от РИК – 8; 

НС-15-431, НС-15-323 и НС-15-323-1 от РИК – 14 – всички тези ви 

докладвам за сведение. 

По отношение на тях Централната избирателна комисия е 

изпратила писма за гласуване с хартиени бюлетини и районните 

избирателни комисии са ни изпратили своите решения. 

Докладвам ви вх. № НС-15-445 от 27 РИК – Стара Загора, с 

което ни изпращат информация за секция № 273100040, в която в 

18,00 ч. е преустановила работа машината и не е могла да бъде 

отстранена повредата. Съставени са протоколи. 

С вх. № НС-15-426, РИК – 24, ни уведомява, че в секция 

№ 244607002 машината не работи – спряла е работа в 17,25 ч. Направен 

е опит за рестартиране на устройството на машината, но не разчита 

смарткартите. 

С вх. № НС-15-400 РИК – 25, ни изпраща решение, взето въз 

основа на наше писмо НС-15-260. Колеги докладвам ви ги за сведение 

предвид обявения край на изборния ден.  

По отношение на РИК – 27 и РИК – 24, това са новопостъпили 

писма за проблеми с машини, както казах, в 17,25 ч. и в 18,00 ч. Не 

предлагам да изпратим писма на районните избирателни комисии, но 

тези преписки ще бъдат взети предвид при обобщаване на 

информацията за проблемите с машини за гласуване. 

Заповядайте, господин Чаушев. 

ЕРХАН ЧАУШЕВ: Проблемът тук е технологичен. Изпратихме 

две писма по същия този проблем с бюлетините, вътре в кутията и 

извън кутията и други такива. РИК-овете са ги получили. 
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Секционните избирателни комисии сега ще действат въз основа 

на тези указания чрез РИК. Попълват протоколите, стигат до 

изчислителните пунктове в РИК е фактическата обстановка. 

Предлагам тези две писма да се изпратят и до „Информационно 

обслужване“ АД, за да се уведомят и въпросните въвеждащи по 

протоколите на секционните избирателни комисии и да не стане пак 

играта, която я играем от сто години – „Царят дава, пъдарят не дава“. 

По същество. Тези две писма и до „Информационно 

обслужване“ АД, за да си го знае и да си инструктира хората по места 

да не създават излишни проблеми на СИК-овете. Това ми е идеята. 

Включително и чужбина. Това е. 

ПРЕДСЕДАТЕЛ КАМЕЛИЯ НЕЙКОВА: Колеги, има ли 

изказвания във връзка с предложението на господин Чаушев? 

Подлагам на гласуване предложението писмата, които 

изпратихме до всички районни избирателни комисии във връзка с 

преброяване на бюлетините и вписването на данните в протоколите на 

секционни избирателни комисии, да бъдат изпратени и до 

„Информационно обслужване“ АД. 

Моля, режим на гласуване. 

Гласували 13 членове на ЦИК: за – 13 (Гергана Стоянова, 

Димитър Димитров, Елка Стоянова, Емил Войнов, Ерхан Чаушев, 

Камелия Нейкова, Красимир Ципов, Любомир Георгиев, Росица 

Матева, Севинч Солакова, Силвия Стойчева, Цветанка Георгиева и 

Цветозар Томов); против – няма. 

Колеги, определям госпожа Матева да води заседанието за 

кратко. 

ЗАМЕСТНИК-ПРЕДСЕДАТЕЛ РОСИЦА МАТЕВА: Колеги, 

давам думата на колегата Стоянова. 

ЕЛКА СТОЯНОВА: Колеги, в моя папка може да видите 

проектен номер 1866 – това са последните постъпили актуализации 
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съобразно часовата разлика и постъпилото предложение на Външно 

министерство за окончателните, надявам се, състави на секционните 

комисии. 

Моля да се запознаете. Към него е и приложението със същия 

проектен номер 1866. 

Ако нямате бележки, моля да го гласуваме. 

ЗАМЕСТНИК-ПРЕДСЕДАТЕЛ РОСИЦА МАТЕВА: Становище 

по така предложения проект? Не виждам. 

Моля, режим на гласуване. 

Гласували 14 членове на ЦИК: за – 14 (Гергана Стоянова, 

Димитър Димитров, Елка Стоянова, Емил Войнов, Ерхан Чаушев, 

Йорданка Ганчева, Камелия Нейкова, Красимир Ципов, Любомир 

Георгиев, Росица Матева, Севинч Солакова, Силвия Стойчева, 

Цветанка Георгиева и Цветозар Томов); против – няма. 

Решението е № 1886-НС/02.04.2023 г. 

Колеги, други доклади? 

Заповядайте, колега Ципов. 

КРАСИМИР ЦИПОВ: Колеги, в моя папка от днес ще видите 

проект на решение относно жалба на коалиция „Продължаваме 

промяна – Демократична България“, срещу Решение № 185-НС от 

2 април 2023 г. на РИК – 26, Софийска област. 

В Централната избирателна комисия е постъпила жалба с вх. № 

Ж-95/02.04.2023 г. от коалиция „Продължаваме Промяната – 

Демократична България“, срещу горепосоченото решение. В нея се 

твърди, че почти навсякъде в гр. Ихтиман са монтирани паравани от 

типа „тъмна стаичка“, като е невъзможно да се изброят всички секции 

поименно например в Професионална гимназия „Васил Левски“, 

секция 11, в ОУ „Св. Св. Кирил и Методий“, секции 12 и 30 и в други, 

които са в разрез с изискванията на закона. 
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С Решение № 185-НС РИК 26 – Софийска област, се е 

произнесла по жалбата от           И.         Д.            Д., кандидат за 

народен представител, относно нарушения на Изборния кодекс.  

В жалбата се сочи, че в почти всички секции в община Ихтиман 

параваните и преградите трябва да осигурят гласуването на избиратели 

с увредено зрение или със затруднения в придвижването. 

Районната избирателна комисия е оставила жалбата без 

уважение като неоснователна. 

С подадената в Централната избирателна комисия жалба от 

коалиция „Продължаваме Промяната – Демократична България“, се 

иска отмяна на това решение на РИК 26 – Софийска област, с което е 

оставена без уважение жалба със съответния входящ номер от 

кандидата за народен представител И. Д. 

Централната избирателна комисия намира жалбата за 

недопустима и същата следва да бъде оставена без разглеждане. 

 Жалбоподателят няма правен интерес от обжалване на акта, тъй 

като с решението не се засягат негови права или законни интереси. 

Подадената жалба до РИК 26 – Софийска област, има само 

уведомителен ефект и не поражда право на заявителя в 

административнонаказателното производство, включително право да 

обжалва отказ да се започне такова, следователно лицето, депозирало 

жалба до ЦИК, не се явява заинтересована страна. 

С оглед на това и съответните основания ви предлагам следното 

„РЕШЕНИЕ: 

Оставя без разглеждане жалбата на коалиция „Продължаваме 

промяната – Демократична България“, срещу Решение № 185-НС от 2 

април 2023 г. на РИК 26 – Софийска област.“ 

ЗАМ.-ПРЕДСЕДАТЕЛ РОСИЦА МАТЕВА: Колеги, моля за 

становище по така предложения проект. 

Моля, режим на гласуване. 
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Гласували 15 членове на ЦИК: за – 11 (Гергана Стоянова, 

Димитър Димитров, Елка Стоянова, Емил Войнов, Ерхан Чаушев, 

Йорданка Ганчева, Камелия Нейкова, Красимир Ципов, Росица 

Матева, Силвия Стойчева, Цветанка Георгиева и); против – 2 

(Любомир Георгиев, Цветозар Томов). 

Решението е № 1887-НС/02.04.2023 г. 

Колеги, следващ доклад? 

Заповядайте, колега Ганчева. 

ЙОРДАНКА ГАНЧЕВА: Колеги, докладвам ви, че с вх. № С-

120/02.04.2023 г., приложено от СЕМ, са ни изпратили видеа във връзка 

с предходно докладвана, по-назад в заседанието, жалба, с което 

изискахме видеата – 4 на брой. 

Получила съм ги в 20,25 ч., а видеата са били на разположение в 

20,32 ч. Възложила съм на администрацията да подготви проекти за 

предприемане на действия от ЦИК и ще върна на доклад. Не съм 

гледала видеата, запознайте се с тях – 4 на брой са. 

ЗАМЕСТНИК-ПРЕДСЕДАТЕЛ РОСИЦА МАТЕВА: Колеги, 

докладвам три проекта на решение за идентични нарушения на 

разпоредбата на чл. 204, ал. 3 – нарушенията са извършени чрез 

публикуване на интернет страниците на БНТ, bTV и Нова телевизия 

резултати от социологическо проучване по повод изборите за народни 

представители, оповестено в 19,45 ч. и от трите телевизии. 

В проектите на решения подробно е описано коя телевизия с коя 

от регистрираните от Централната избирателна комисия 

социологически агенции работи и откъде е ползвала данните за 

обявените резултати от проучване на изхода (exit poll). 

Описани са и данните, които са публикувани в 19,45 ч., поради 

което това представлява нарушение на чл. 204, ал. 3, на основание на 

което е налице забрана за оповестяване на резултати от социологически 

проучвания преди приключване на изборния ден в 20,00 ч. 
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Предлагам ви да вземем решение, с което да установим 

нарушение на bTV „Медия груп“ с посочен собственик; bTV „Медия 

груп“ ЕАД, представлявана от всеки двама от четиримата 

изпълнителни директори, които са вписани в Търговския регистър. 

Моля за становище по проекта на решение. Не виждам. 

Моля, режим на гласуване. 

Гласували 13 членове на ЦИК: за – 13 (Гергана Стоянова, 

Димитър Димитров, Елка Стоянова, Емил Войнов, Ерхан Чаушев, 

Йорданка Ганчева, Камелия Нейкова, Любомир Георгиев, Росица 

Матева, Севинч Солакова, Силвия Стойчева, Цветанка Георгиева и 

Цветозар Томов); против – няма. 

Решението е № 1888-НС/02.04.2023 г. 

Колеги, подлагам на гласуване втория проект на решение – да 

бъде установено нарушение от „Нова Броудкастинг груп“ чрез 

управителя, който я представлява. 

Моля, режим на гласуване. 

Гласували 13 членове на ЦИК: за – 13 (Георги Баханов, 

Димитър Димитров, Елка Стоянова, Емил Войнов, Ерхан Чаушев, 

Йорданка Ганчева, Камелия Нейкова, Любомир Георгиев, Росица 

Матева, Севинч Солакова, Силвия Стойчева, Цветанка Георгиева и 

Цветозар Томов); против – няма. 

Решението е № 1889-НС/02.04.2023 г. 

Подлагам на гласуване третия проект на решение за 

установяване на нарушение на разпоредбите на чл. 204, ал. 3 от БНТ, 

представлявана от изпълнителния й директор. 

Моля, режим на гласуване. 

Гласували 12 членове на ЦИК: за – 12 (Георги Баханов, 

Димитър Димитров, Емил Войнов, Ерхан Чаушев, Йорданка Ганчева, 

Камелия Нейкова, Любомир Георгиев, Росица Матева, Севинч 
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Солакова, Силвия Стойчева, Цветанка Георгиева и Цветозар Томов); 

против – няма. 

Решението е № 1890-НС/02.04.2023 г. 

Колеги, други доклади? 

Заповядайте, колега Стойчева. 

СИЛВИЯ СТОЙЧЕВА: Колеги, с вх. № Ж-116/02.04.2023 г. е 

получена жалба от                  Е.                      С., пълномощник на партия 

„Български възход“ за това, че в секционна избирателна комисия № 18 

в град Самоков назначената с решение на РИК – 26, член от квотата на 

партия „Български възход“, поради заболяване не се е явила в секцията. 

Подадено е предложение за замяна, но към момента все още няма 

решение на Районната избирателна комисия за тази замяна, а 

направеното предложение за лице от квотата на партията –  В.            

М., се е явила и е участвала в работата на комисията. 

Тази жалба е от компетентността на РИК – 26, София област и е 

адресирана до Районната избирателна комисия, така че я докладвам за 

сведение. 

ПРЕДСЕДАТЕЛ КАМЕЛИЯ НЕЙКОВА: Следващ докладчик – 

господин Чаушев. 

ЕРХАН ЧАУШЕВ: Уважаеми колеги, докладвам ви писмо 

напомняне, а може би и като сигнал – вх. № С-9/02.04.2023 г., който е 

постъпил от пълномощник             Ж.            М. от коалиция 

„Продължаваме промяната – Демократична България“. 

Първоначално жалбата е дошла тук със следния текст до 

областния управител на област Сливен, включително до председателя 

на избирателната комисия и до членовете на районната комисия: С 

настоящото ви призоваваме в качеството ви на орган, носещ 

отговорността за провеждане на изборите по справедлив, честен и 

прозрачен начин да осигурите монтирането на паравани и две кутии 



83 

във всяка секция на област Сливен, така че да се осигури тайната на 

вота – е дошло първоначалното искане. 

Обърнете внимание, първо, е до областния управител, второ, до 

РИК, но РИК не се занимава с тези проблеми – не знам защо РИК тук е 

намесен. Малко по-късно, към 15,00 ч., се иска защо РИК не се е 

произнесла и се прилага това нещо. Предлагам да остане за сведение. 

Изборният ден приключи! Най-малкото, осигуряването на паравани и 

изборни кутии е от правомощията на компетентния орган, а не РИК. 

Толкова. За сведение. 

ПРЕДСЕДАТЕЛ КАМЕЛИЯ НЕЙКОВА: Господин Войнов. 

ЕМИЛ ВОЙНОВ: Уважаеми колеги, постъпил е сигнал с вх. № 

С-104. Сигналът е от          А.             Н. и        Е.              А., 

представляващи коалиция ГЕРБ-СДС. Сигнализират, че в две секции –  

№ 40 и № 23 в 23.МИР са разпечатали системни разписки от системата 

за машинно гласуване с дата на отпечатване 31 март, вместо 2 април; в 

две секции – № 75 и № 76, пак на територията на 23.МИР, не са 

поставени системни разписки на видно място в изборното помещение. 

Обръщат внимание, че аналогични сигнали получават и от други 

избирателни секции в София. 

Сигналът освен до ЦИК е адресиран и до трите районни 

избирателни комисии. Надявам се, че районните избирателни комисии 

са обърнали внимание на този сигнал. Докладвам го за сведение, тъй 

като изборният ден е приключил. 

Докладвам ви писмо с вх. № НС-15-419 от РИК – Видин. Питат 

ни да уточним цитираното в наше писмо – т. 8 „редове машини х“. Ние 

изпратихме допълнително писмо на районните избирателни комисии, 

така че е изяснен и този въпрос. Докладвам го също за сведение. 

ПРЕДСЕДАТЕЛ КАМЕЛИЯ НЕЙКОВА: Следващ докладчик – 

господин Баханов. 
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ГЕОРГИ БАХАНОВ: Уважаеми колеги, докладвам ви жалба с 

вх. № НС-11-86/02.04.2023 г. По имейл е получена жалба чрез РИК – 

Кърджали, до Централната избирателна комисия от        Л.         Р., 

председател на Общинския съвет на ДПС – Кърджали, против Решение 

№ 158-НС/02.04.2023 г. на РИК – Кърджали. 

Моля да я погледнете – жалбата е две страници. 

Накратко да ви информирам: има Решение № 43/07.03.2023 г. на 

РИК – Кърджали, с което лицето          М.          М. е назначена като 

член на СИК № 091600132 в село Мост, община Кърджали. 

Впоследствие с Решение № 94-НС/27.03.2023 г. същата е освободена от 

заеманата длъжност – член на секция № 132 в село Мост. 

На днешна дата е постъпил сигнал в Общинския съвет на ДПС – 

Кърджали, от госпожа М., която в началото на изборния ден е 

установила, че няма издадено удостоверение от РИК като член на 

СИК–132, и не фигурира в последния списък на назначените членове 

на СИК в община Кърджали. 

Посочва се как са протекли консултациите: че била назначена за 

член и че ДПС са имали заместник-председател и член – двама 

представители в тази секция. 

Както ви казах преди малко, това е станало с Решение № 43-

НС/07.03.2023 г.  

След това с решение от 27 март, което се отнася за 

освобождаване и назначаване на членове в различни секционни 

избирателни комисии на територията на община Кърджали – 

решението е на РИК – Кърджали, и общинският съвет – се твърди в 

жалбата, не е уведомен за настъпили последващи промени и не е 

правил други предложения за промени за горепосочената секция. 

Считат, че в случая има нарушение на постигнато съгласие между 

политическите партии, както и неправомерно отнемане на бройка от 
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ПП ДПС в представителството на СИК 132 в село Мост, община 

Кърджали. 

Молят, след като Централната избирателна комисия се запознае 

с Решение № 158-НС/02.04.2023 г., публикувано на 2 април в 17,12 ч., 

РИК – Кърджали, да направи проверка за допуснатата група грешка от 

страна на РИК – Кърджали, и да предприеме необходимите действия за 

назначаване на г-жа           М.            М. като член на СИК 132 в село 

Мост, община Кърджали и да бъдат уведомени писмено за 

предприетите от ЦИК действия и приети решения. 

Колеги, както ви казах, след направена справка на сайта на РИК 

– Кърджали, решението за назначаване на госпожата е от 7 март, след 

това има решение от 27 март, с което е освободена. Същото решение не 

е обжалвано в тридневния срок, а едва днес е пусната жалбата. С 

Решение № 158-НС от 2 април РИК – Кърджали, е приела жалбата на 

ПП ДПС за основателна, но за недопустима, тъй като излагат мотиви за 

влязло в сила Решение № 94-НС/27.03.2023 г., тоест жалбата е 

постъпила след изтеклия тридневен срок за обжалване от публикуване 

на решението. 

Моля да се запознаете. С оглед на доклада ми считам, че 

решението на РИК – Кърджали, с което приема жалбата за основателна, 

но недопустима, е правилно и законосъобразно. 

ПРЕДСЕДАТЕЛ КАМЕЛИЯ НЕЙКОВА: Госпожо Стоянова, 

заповядайте. 

ГЕРГАНА СТОЯНОВА: Колеги, докладвам ви изпратено от 

СИК № 567 в чужбина жалба от лицето Х.         И., който се жалва 

относно това, че член на секционната избирателна комисия не владее 

български език и изисква от ЦИК да замени този член на СИК. 

Колегите в секционната избирателна комисия са си направили труда да 

съставят протокол, в който са описали обстоятелството, че е 

депозирана при тях такава жалба, както и това, че не отговаря на 
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истината твърдението, посочено от жалбоподателя и че е определена 

каква функция да изпълнява съответният член на секционната 

избирателна комисия. 

Предвид че това изобщо не е процедурата за извършване на 

промени на членове на секционни избирателни комисии извън 

страната, ви съобщавам тази жалба само за сведение. 

Колеги, докладвам ви запитване, получено от секционна 

избирателна комисия извън страната, в което е посочено, че 

представител на политическа партия с пълномощно със съответен 

номер изисква да се възползва от възможността за наблюдаване на 

проверката на протоколите и съставянето на протоколите, включително 

чрез видеозаснемане и видеоизлъчване по ред, определен от 

Централната избирателна комисия, за което ни молят за наши указания. 

Моето предложение е, предвид разпоредбата на чл. 272, да 

вземем становище, че представителят на политическата партия на 

основание чл. 272 може да наблюдава, включително чрез 

видеозаснемане и видеоизлъчване в реално време, при спазване 

изискванията за защита на личните данни, при преброяване на 

гласовете. 

Моля да обсъдим и да бъде гласувано дали такова становище 

може да бъде изразено от Централната избирателна комисия. 

ПРЕДСЕДАТЕЛ КАМЕЛИЯ НЕЙКОВА: Колеги, моля за 

вашите изказвания. 

Има ли изказвания, или предложения? (Реплики.) 

Колега Стоянова, какво да подложа на гласуване – че няма 

законова пречка, или това, което изчетохте? 
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ЕРХАН ЧАУШЕВ: Което беше малко по-различно от 

законовата пречка, защото ние така си играем тук. Дори и след 

изборите ние продължаваме… (Реплика.) 

Тя предложи едно и в един момент редактира нещо извън 

микрофона. Факт ли е?! (Реплика от Гергана Стоянова.) 

ГЕРГАНА СТОЯНОВА: Предложението ми беше за становище, 

че съгласно чл. 272 представителят на политическата партия има 

правото да присъства при попълването на протоколите от 

преброяването на гласовете, като му се осигури пряка видимост, 

включително чрез видеозаснемане или видеоизлъчване в реално време 

при спазване изискванията на защита на личните данни при 

преброяване на гласовете съгласно чл. 272 от Изборния кодекс. 

ПРЕДСЕДАТЕЛ КАМЕЛИЯ НЕЙКОВА: Колеги, по 

предложението има ли изказвания? Няма. 

Моля, режим на гласуване. 

Гласували 13 членове на ЦИК: за – 8 (Гергана Стоянова, Емил 

Войнов, Камелия Нейкова, Любомир Георгиев, Росица Матева, Силвия 

Стойчева, Цветанка Георгиева и Цветозар Томов); против – 5 

(Димитър Димитров, Ерхан Чаушев, Йорданка Ганчева, Красимир 

Ципов, Севинч Солакова). 

Това предложение не събра необходимото мнозинство. 

Има ли други доклади? 

Колеги, закривам заседанието на Централната избирателна 

комисия. 

Благодаря на всички за работата, която свършихме, и може би 

да видим какво ни предстои. 
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Не насрочвам следващо заседание, тъй като то ще бъде в 

зависимост от постъпването на изборните книжа и материали от 

районните избирателни комисии. Благодаря. 

 

(Закрито в 21,50 ч.) 

 

 

 

 

 

     ПРЕДСЕДАТЕЛ: 

        Камелия Нейкова 

 

     СЕКРЕТАР: 

        Севинч Солакова 

 

 

 

Стенографи: 

  Валентина Меченова 

 

  Божидарка Бойчева 

 

  Виолета Тасева 

 

  Красимира Николова 

 

  Стефка Аличкова 


